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Glasilo Občine Brezovica

Naša evrovizijska Maraaya
Novi vrtec v Preserju
110 let šole Not. Gorice
Letalska prireditev v Podpeči
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Spoštovane občanke in občani.

No, pa smo jih dočakali. Po-
čitnice namreč. Meteoro-

logi so letošnji maj označili za 
najtoplejši mesec maj v času, 
odkar merimo temperature 
in zbiramo podatke. Dvomim, 
da bodo kaj takšnega lahko 
ugotovili za junij, morda pač, 
saj gre za globalne podatke 
in ugotovitve. A kakorkoli že, 
oba sta uspešno za nami. Za-
enkrat večjim neurjem nismo 
bili izpostavljeni in upam, da 
bo tako tudi ostalo. Nam pa 

vreme vsekakor gre na roko pri zaključevanju naših investicij. 

Naše ceste in ulice korak za korakom dobivajo novo asfaltno 
prevleko in blizu je čas, ko se bo promet vrnil v vsakdanje tirnice. 
Nekaj ključnih posegov, ki bodo bistveno vplivali tudi na pro- 
metni režim, pa je še potrebno pričakovati. Preplastitev črnovaš-
ke ceste z zaključnim slojem asfalta, preplastitev drugih pasov 
državne ceste skozi Vnanje Gorice in Podpeč ter dokončanje 
Nove poti so končni posegi v navedene ceste, ki pa bodo pove-
zani tudi z delnimi ali popolnimi zaporami teh cest. In počitnice 
so zaradi upada prometa najprimernejši čas za to. 

Uspešno smo opravili tehnični pregled sistema in čistilne 
naprave v Vnanjih in Notranjih Goricah, tehnični pregled na 
drugem sistemu pa pričakujemo v naslednjih dneh. Tako smo 
že začeli s priklapljanjem na kanalizacijsko omrežje in imamo 
tudi že priključene prve uporabnike optičnega omrežja. Ob 
tej priložnosti vas seveda ponovno pozivam, da se skladno z 
možnostmi kar najhitreje priključite na kanalizacijsko omrežje 
in izrabite tudi možnost priklopa na plinovodno in optično 
omrežje. 

Sočasno potekajo tudi dela na zadnjem odseku krožišča v 
Podpeči in kmalu bomo tudi na tem delu ceste zagotavljali var-
nost vsem udeležencem v prometu, posebej najšibkejšim.

Jasno je v tem obdobju večina naših aktivnosti podrejena 
in posvečena dokončanju evropskih projektov, a ob tem smo 
uspešno dokončali tudi sanacijo Prosvetnega doma v Preserju in 
v spodnjih, dolgo časa neizkoriščenih in neuporabnih prostorih, 
je svoje mesto našla nova enota vrtcev Brezovica. Nove, izredno 
funkcionalne in lične prostore smo namenu predali predzadnji 
dan junija, otroci pa bodo vanje zakorakali prvega septembra. 
Investicija, skupna vrednost malenkost presega 300 tisoč EUR, 
je potekala skladno z načrti in pričakovanji. Za uspešno izvedbo 
pa se zahvaljujem svojim sodelavkam in sodelavcem v občinski 
upravi, vodstvu vrtcev ter izvajalcem, projektantom in strokov-
nim službam. Z novo pridobitvijo bomo tako zagotovili pogoje 
za kvalitetno predšolsko vzgojo preko tridesetih otrok in rešili 
problem prav toliko družin s tega območja.

Med počitnicami bodo potekala dela tudi na obeh osnovnih 
šolah. Na Brezovici končujemo vgradnjo žaluzij na južni fasadi, 
začenjamo pa tudi s prepotrebno sanacijo oziroma zamenjavo 
strehe na starem delu šole. Tudi v OŠ Preserje med počitnicami 
ne bomo mirovali. Izvedli bomo sanacijo in prenovo sanita-

rij. Vsa dela pa bodo pravočasno, torej med počitnicami tudi 
končana.

Za nami je izjemno prijetno obdobje, polno najrazličnejših 
prireditev. Začelo se je z valetami na obeh osnovnih šolah, nada-
ljevalo z zelo prisrčno prireditvijo ob praznovanju 110. obletnice 
podružnične šole v Notranjih Goricah. Dan državnosti smo na 
predvečer tradicionalno počastili pod Rogljevo lipo na Jezeru. 
Isti večer je potekala tudi prav tako tradicionalna prireditev ob 
zaključku šolskega leta v Jami. Na sam praznik pa so člani Aero-
kluba Ljubljana in podpeški gasilci pripravili izjemno prireditev s 
simulacijo reševanja ob balonarski nesreči in letalskim mitingom. 
Prireditev si je z velikim navdušenjem ogledal tudi predsednik 
republike Slovenije, gospod Borut Pahor, saj sta nas ob tej prilož-
nosti, s soprogo počastila z obiskom tega prelepega in izjemno 
obiskanega dogodka.

Tako, počitnice so pred nami. Izkoristite jih, kar le najbolj mo-
rete in znate. Odpočijte si in naberite novih moči. Mi pa bomo 
čas počitnic izkoristili za dokončanje naših skupnih projektov. 
Kako uspešni bomo pri tem, pa vam seveda napišem v prvi po-
počitniški številki našega Barjanskega lista. Pa srečno in prijetno 
poletje vam želim.

Metod Ropret,  
župan
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Beseda urednice 

Pred šolarji sta dva meseca brezskrbnih dni, da pa jim ne 
bo preveč dolgčas, se lahko med počitnicami udeležijo raz-

ličnih delavnic in taborov. Gotovo bo dobrodošla tudi kakšna 
ohladitev ob naših jezerih, sprostitev na športnih in otroških 
igriščih, izlet s planinci, ali pa na primer branje dobre knjige in 
našega Barjanskega lista v senci pod krošnjami dreves. Barjanski 
list vam bo tokrat krajšal čas z intervjujem, ki smo ga naredili z 
našo evrovizijsko Maraayo. Berete lahko tudi reportaže s številnih 
pomembnih dogodkov, ki so se zgodili v tem mesecu. Seveda 
tudi tokrat nismo pozabili na izčrpne informacije glede gradnje 
kanalizacije in priklopov nanjo. Poletje je tudi čas, ko lahko v 
miru razmislite, kdo si zasluži občinsko priznanje. Za karkoli se 
boste že odločili, uživajte v oddihu. V Barjanskem listu pa se 
ponovno beremo avgusta.

Univ. dipl. nov. Vesna Novak, urednica



Svetniki sprejeli prvi rebalans 
proračuna

Odlok o rebalansu so potrdili 18. junija na 6. občinski seji, ki je 
bila obenem tudi zadnja redna seja pred poletnimi počitnicami. 

Razlogi za sprejem rebalansa so predvsem v novih obveznostih in 
zahtevah, ki so se pokazale ob gradnji kanalizacije in zaradi katerih 
so se povečali izdatki. Na drugi strani pa so se zmanjšali prejemki 
proračuna. Prihodkovni primanjkljaj je predvsem posledica zmanj-
šanja povprečnine.

Rebalans na prihodkovni ravni predvideva dobrih 22 milijonov 
evrov sredstev in odhodke v višini 25,6 milijonov evrov, ki so bili s 
prvotnim proračunom planirani v višini dobrih 24,5 milijonov evrov. 
Glavni razlogi za sprejem rebalansa so, kot rečeno, v novih zahtevah 
pri izgradnji kanalizacijskih sistemov in čistilnih naprav. Prav tako je 
potrebno na vseh ostalih področjih zaključiti projekte oziroma vklju-
čiti nove: najpomembnejše med njimi so investicije na področju 
prometne infrastrukture, prenova javne razsvetljave, sofinanciranje 
Regijskega centra za ravnanje z odpadki Barje (RCERO), na družbenem 
področju se obeta zamenjava strehe na OŠ Brezovica ter obnova 
sanitarij v OŠ Preserje, nekoliko pa so se povečali tudi izdatki zaradi 
novih oddelkov vrtca v Preserju. 

Na zadnji redni seji pred počitnicami so svetniki med drugim po-
trdili tudi letno poročilo Medobčinskega inšpektorata in redarstva 
ter potrdili višje cene najemnine grobov na pokopališču v Preserju. 
Strinjali so se tudi s predlogom odloka o pobiranju takse za urejanje 
prometa na območju naselja Rakitna. Po novem bo tako parkiranje na 
parkirišču pri jezeru plačljivo. Za do dve uri bodo obiskovalci odšteli 
1 evro, za dve uri in več pa 2 evra. 

Sicer pa so svetniki potrdili tudi Elaborat o cenah javne službe 
oskrbe s pitno vodo za leto 2015 in pa spremembe in dopolnitve 
odloka o Vrtcih Brezovica (gre za formalno spremembo statuta zaradi 
ustanovitve nove enote vrtca v Preserju). 

Vesna Novak

Zagon kanalizacijskega omrežja 
KS Notranje in Vnanje Gorice ter 
Podpeč-Preserje

V mesecu juniju je JKP Brezovica pričelo priklapljati objekte na jav-
no kanalizacijsko omrežje. Med priklapljanjem nemalo občanov 

sprašuje izvajalce, ki so pooblaščeni s strani JKP Brezovica za dejanske 
priklope, zakaj se nekateri lahko in drugi ne smejo priklopiti. Odgovor 
na to vprašanje se glasi: »Priklopi se samo tiste objekte, katerih 
lastniki imajo poravnane obveznosti do Občine Brezovica (iz-
dano Potrdilo o poravnanih obveznostih) in do JKP Brezovica 
(poravnane zapadle račune njihovih storitev) ter zgrajen in 
pregledan hišni priključek za kanalizacijo.« V nobenem prime-
ru se objekt ne bo smel priklopiti na javno kanalizacijsko omrežje, 
če lastnik ne bo imel izpolnjenih pogojev. V nadaljevanju smo vam 
ponovno navedli pogoje, ki jih morajo lastniki objektov predvideni 
za priklop na javno kanalizacijsko omrežje izpolnjevati:
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Na podlagi 6. člena Statuta Občine Brezovica (Ur. l. RS št. 
104/2009) in 14. člena Odloka o prazniku občine in podelje-
vanju priznanj Občine Brezovica (Ur. l. RS št. 21/2005) Komisi-
ja za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja objavlja

JAVNI RAZPIS
za podelitev priznanj Občine Brezovica za leto 2015

1.  V letu 2015 Občina Brezovica podeljuje naslednja pri-
znanja: en naziv častni občan, en grb in tri priznanja.

2.  Naziv častni občan se podeli posamezniku, državljanu 
Republike Slovenije ali državljanu tuje države, ki ima zaradi 
svojega dolgoletnega dela izjemne zasluge za napredek in za 
dosežke na področju znanosti, kulture ali na drugih področjih 
človekove ustvarjalnosti, ki prispevajo k izjemnemu razvoju 
in napredku ter trajnemu ugledu občine.

Grb se podeli fizičnim ali pravnim osebam za izredno 
življenjsko delo ali vrhunske uspehe in dosežke, ki so po-
membni za ugled in razvoj občine.

Priznanje se podeli fizičnim ali pravnim osebam za po-
membne dosežke v krajšem obdobju in kot vzpodbuda za 
nadaljnje delo.

3.  Predlog za podelitev priznanj občine lahko podajo 
fizične osebe s stalnim prebivališčem oz. pravne osebe s se-
dežem v občini. Predlagatelj kandidata za priznanje ne more 
predlagati kot kandidata za priznanje samega sebe. Kandidat 
za občinsko priznanje ne more biti občan, dokler aktivno 
opravlja funkcijo člana občinskega sveta, člana nadzornega 
organa ali funkcijo župana.

4.  Predlog mora vsebovati: točen naziv in naslov pre-
dlagatelja; ime, priimek, rojstne podatke oz. naziv ter točen 
naslov predlaganega prejemnika; vrsto priznanja; podrobno 
in obširno obrazložitev predloga z dokumenti, ki potrjujejo 
dejstva v obrazložitvi; datum in podpis predlagatelja.

5.  Predloge je potrebno poslati do 1. 9. 2015 na naslov: 
Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja, 
Tržaška cesta 390, 1351 Brezovica s pripisom: ‘NE ODPIRAJ 
– RAZPIS – PRIZNANJA’. Podelitev priznanj bo ob občinskem 
prazniku, 4. oktobra.

Predsednik komisije za mandatna vprašanja,  
volitve in imenovanja

Breda Jesenko, l. r.



1. Plačilo komunalnega prispevka za kanalizacijo.
2. Dokazila o legalno zgrajenem objektu.
3. Zgrajen hišni priključek za kanalizacijo. 
4. Soglasje za priklop preko skupnega revizijskega jaška, 

če je/so objekt-i tako priklopljen-i.
5. Poravnane obveznosti do JKP Brezovica (poravnani za-

padli računi za vodo, ipd.).

Ko boste za objekt imeli izpolnjene vse pogoje, počakajte na ob-
vestilo JKP Brezovica o datumu končnega priklopa. Datumi končnih 
priklopov se določijo na osnovi plana postopnega zagona kanaliza-
cijskega omrežja skupaj s čistilno napravo.

Tekom projekta se je nabrala vrsta različnih vprašanj v zvezi s 
kanalizacijo. V nadaljevanju vam podajamo nekatere odgovore na 
najpogostejša vprašanja:

−  Kakšna dokazila naj prinesem, če je hiša grajena pred 
letom 1967 in kje jih naj dobim? – Prvi korak je ta, da doma 
prebrskate med vsemi dokumenti o vašem objektu in se prepričate, 
da nimate slučajno gradbenega dovoljenja ali pa že pridobljenih 
dokazil o legalno zgrajenem objektu. Za pridobivanje dokazil izpred 
leta 1967 se potem, ko ste prepričani o obdobju nastanka objekta, 
najprej obrnite na GURS, Cankarjeva 1-3, 1000 Ljubljana, kjer vam 
bodo izstavili fotokopije morebitnih historičnih izrisov, naznanilnih 
listov, parcelnikov, skic, vrisov sprememb v katastru ipd. – na teh 
izrisih morajo biti obvezno navedeni datumi nastanka, drugače jih 
bomo zavrnili. Potem pojdite na Zemljiško knjigo, Miklošičeva 8, 
1000 Ljubljana, kjer vam bodo izstavili historične zemljiškoknjižne 
izpise. Digitalni historični izpisi, ki so dostopni na e-Zemljiška knjiga, 
ne zadostujejo, ker niso dovolj podrobni. Če o vašem objektu ne 
hranijo nobene dokumentacije oz. je niso našli, se obrnite še na 
Geodetski inštitut Slovenije, Zemljemerska cesta 12, 1000 Ljubljana, 
kjer lahko pogledate, če je na letalskih posnetkih do leta 1967 že stal 
vaš objekt. Če tudi tukaj nimajo nobenih dokazil o nastanku objekta, 

lahko sprožite ugotovitveni postopek oz. postopek pridobitve Upo-
rabnega dovoljenja za ta objekt, in sicer na Upravni enoti Ljubljana. 
V postopku boste lahko uveljavljali vsa morebitna dokazila, ki za nas 
niso bila merodajna. Če dobite negativen odgovor z Upravne enote, 
morate pričeti s postopkom legalizacije objekta. Če boste pričeli s 
postopkom pridobitve uporabnega ali gradbenega dovoljenja, nas 
morate obvezno obvestiti oz. opozoriti.

−  Ali sem v območju priklopa oz. ali me bodo še letos pri-
klopili? – Če imate v bližini postavljen vakuumski jašek, vsekakor da. 
Če ga nimate in ste vseeno prejeli odločbo o odmeri komunalnega 
prispevka za kanalizacijo, boste po vsej verjetnosti priklopljeni na 
gravitacijsko kanalizacijo (določene ulice v KS Vnanje Gorice in KS 
Podpeč-Preserje). Če niste prepričani, nas kontaktirajte in vam bomo 
sporočili, kakšen je plan priključevanja na javno kanalizacijo za vaš 
objekt.

−  Do kdaj se moramo priklopiti na javno kanalizacijsko 
omrežje? – Takoj, ko je to mogoče. Rok za priklop poteče, ko začne 
kanalizacijsko omrežje delovati in imate možnost priklopa, se pravi 
postavljen vakuumski jašek pri vakuumskem sistemu oz. narejen t. i. 
odcep pri gravitacijskem sistemu kanalizacije.

−  Kako se naj lotim izgradnje hišnega priključka za kanali-
zacijo, kje naj najdem izvajalce, ali ga lahko naredim v lastni 
režiji? – Hišni priključek za kanalizacijo lahko zgradite sami oz. lahko 
najamete svoje izvajalce, vendar morate o nameri izgradnje obvez- 
no predhodno obvestiti JKP Brezovica. Slika 1 prikazuje izgradnjo 
hišnega priključka za kanalizacijo v popolnih pogojih. Dejstvo je, da 
je takih primerov zelo malo, zato se pri drugačnih terenih, nagibih, 
razdaljah in večjemu številu iztokov iz objekta predhodno dogovorite 
za ogled z JKP Brezovica. Na podlagi izkušenj vam bodo svetovali, 
kako pravilno izvesti priključek, da ne bodo kasneje nastali problemi. 
Lahko se pa odločite za popolno izvedbo s strani JKP Brezovica in 
vam bodo naredili vse od začetka do konca.

−  V večstanovanjskem objektu nas je veliko lastnikov in se 
med seboj ne moremo dogovoriti o plačilu stroškov oz. nismo 
v najboljših odnosih. Vsi lastniki smo za priklop, samo en pa 
se ne strinja in ne misli poravnati sorazmernih stroškov. Vsak 
ima svoj iztok iz hiše, vendar imamo skupno greznico. – Pri ta-
kih zadevah Občina ne more storiti popolnoma nič, ker za reševanje 
sporov med ljudmi Občina ni pristojna. Lahko sicer pomagamo, ko 
potrebujete informacije, ki smo jih kot Občina dolžni posredovati, 
vendar odločati v teh primerih ne moremo. Za svetovanje in reševa-
nje sporov so pristojni drugi organi. Svetujemo vam, da se med seboj 
poskušajte sporazumno dogovoriti in najti ustrezno rešitev.

−  Imam črno gradnjo, ali me bo inšpekcijska služba 
vseeno preganjala, ker se nisem priklopil, saj legalizacija 
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objekta ni z danes na jutri? – Če ste popolnoma prepričani, 
da imate nelegalno zgrajen objekt, boste morali pričeti s postop-
kom legalizacije. S postopkom legalizacije objekta morate pričeti 
takoj. O tem, da ste pričeli z legalizacijo, nas morate obvestiti, da 
si naredimo zaznamek in zoper vas ne bomo sprožili nadaljnjih 
postopkov. V vsakem primeru pa morate delati na tem, da čim 
prej pridobite gradbeno dovoljenja za vaš objekt. Stroškovno gle-
dano se cena legalizacije objekta začne pri 6.000 EUR. Dejavnikov, 
ki vplivajo na končno ceno, je namreč zelo veliko (zahtevnost 
objekta, velikost objekta, izdelava PGD, območje gradnje, pretekla 
vlaganja ipd.).

−  Samostojni objekt je star, v njem nihče ne živi, verjetno 
se bo rušil in ga zato ne mislimo priklopiti na javno kanali-
zacijo. – Če niste že poslali dopisa ali vloge na Občino Brezovica 
o tem, da se samostojnega objekta ne bo priklapljalo, ker se bo 
rušil oz. v njem noben ne živi in tudi do nadaljnjega ne bo, ga čim 
prej pošljite na sedež Občine. Te objekte bodo morali predlagatelji 
na lastne stroške odklopiti iz elektrike, vode in telefona in obvezno 
shraniti potrdila o odklopu. Po ogledu predstavnika Občine Bre-
zovica se bo skupaj s potrdili o odklopu naredil zapisnik. Po tem 
zapisniku se objekta do nadaljnjega ne bo več smelo uporabljati 
za bivanje. Če se bo izkazalo, da je objekt še vedno operativen in 
s pomočjo lastnega zajetja vode iz njega izteka odpadna voda v 
greznico, naravo ali javno kanalizacijo, se bo lastnika tega objekta 
brez opozorila prijavilo inšpekcijski službi.

−  Imam par let staro čistilno napravo, ki bo delala še vsaj 20 
let, ali se moram vseeno priklopiti na kanalizacijsko omrežje 
in sanirati praktično novo čistilno napravo? – Odgovor je da, 
ker tako narekuje Uredba o odvajanju in čiščenju komunalne in pa-
davinske odpadne vode in Odlok o odvajanju in čiščenju komunalne 
in padavinske odpadne vode.

−  Gradbena dovoljenja bi morala imeti Občina Brezovica 
v arhivu, ali sem res dolžan poslati fotokopijo gradbenega 
dovoljenja na Občino? – Dejstvo je, da vseh gradbenih dovoljenj 
Občina nima, niti ne vodi uradne evidence. Gradbena dovoljenja iz-
daja namreč Upravna enota in ne Občina. Sočasno, ko za priklop na 
javno kanalizacijo zahtevamo tudi dokazila o legalni gradnji objekta, 
se vrši nadzor in vzpostavlja popolnoma nova evidenca dokazil o 
legalno zgrajenih objektih na območju Občine Brezovica. Lahko 
bi sicer sprožili postopek pri-
dobitve gradbenih dovoljenj 
oz. dokazil o legalni gradnji 
objektov po uradni dolžnosti, 
vendar je zaradi sprememb 
pri lastnikih parcel in objek-
tih ter stalno spreminjanje 
parcelnih številk, nemogoče 
vedeti, na katere podatke se 
dejansko sklicevati – to naj-
bolj vedo samo lastniki sami. 
Poleg tega, da se bo vzposta-
vila nova evidenca o legalnih 
in posledično tudi nelegalnih 
gradenj na Občini Brezovica, 
bo poskrbljeno tudi za to, da 
bodo lastniki ponovno pobr-
skali po starih papirjih in po-
membne zadeve primerno 
shranili. Gradbeno dovoljenje 
skupaj s projektom za prido-

bitev gradbenega dovoljenja morate po zakonu trajno hraniti, zato 
take papirje hranite na varnem mestu.

Zaradi neizpolnjevanja pogojev za priklop so bila v juniju iz-
dana že prva in ob enem zadnja obvestila lastnikom objektov na 
območju KS Notranje Gorice. Tukaj sta mišljena predvsem prva 
dva pogoja, in sicer poravnan komunalni prispevek za kanaliza-
cijo in dostavljena dokazila o legalni gradnji objekta. Zoper last- 
nika objekta, ki bo kljuboval naloženim obveznostim v zvezi s 
kanalizacijo oz. po prejemu zadnjega obvestila ne bodo stopili v 
stik z Občinsko upravo in se skušali o neporavnanih obveznostih 
pogovoriti in skupaj najti rešitve, bodo v skladu z zakonodajo 
sproženi nadaljnji postopki. Zato vas prosimo, da v izogib slabi 
volji in morebitnim globam stopite v kontakt z Občino Brezovica 
in nas o razlogih (seveda niso izključene napake s strani Občine 
Brezovica) za neizpolnjevanje pogojev za priklop, še pravočasno 
obvestite. Lahko nas pokličete na tel.: 01/3601-784, obvestite po 
navadni pošti ali preko el. pošte: info@brezovica.si ali se pa v času 
uradnih ur (ponedeljek, sreda in petek) oglasite na Oddelku za 
komunalne dejavnosti, kjer bomo poskušali najti za vas in za nas 
najustreznejšo rešitev.

Ker je že kar nekaj objektov dejansko priklopljenih na javno kana-
lizacijsko omrežje, je že prišlo tudi do prvih kršitev v zvezi z vrstami 
odpadkov, ki se jih spušča v sistem. Ponovno poudarjamo, česa se ne 
sme spuščati v javno kanalizacijsko omrežje: odpadna olja in naftni 
derivati (motorna olja, nafta, bencin, topila, razredčila, …), barve, laki 
(mešanice od čiščenja orodja, zasušeni ostanki, prah od brušenja, …), 
odpadni gradbeni material (pesek, malta, cement, ostanki lesa, …), 
čistilna in dezinfekcijska sredstva (organske in anorganske kisline, 
lugi,…), pesticidi (fitofarmacevtska sredstva v kmetijstvu in bioci-
di, …), zdravila (tablete, mazila, tekočine, …), trdi odpadki (oblačila, 
plastični predmeti, embalaža, …), organski odpadki (ostanki hrane, 
listje, pokošena trava, živalski ostanki, …), !!!vsebina iz obstoječih 
greznic, ki se ukinjajo!!!

Ob morebitni zamašitvi ali preobremenitvi kanalizacijskega omrež-
ja s prepovedanimi odpadki, bodo stroške, ki bodo nastali pri sa-
naciji, morali poravnati lastniki tistega objekta ali objektov, ki so to 
povzročili.

Občina Brezovica
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Po novem parkirnina ob jezeru

KS Rakitna je po vsaj štirih letih prizadevanj prepričala večino v ob-
činskem svetu, da je sprejela odlok o parkirnini ob rakiškem jezeru. 

Tarifa za parkiranje do 2 uri bo 1 evro, za parkiranje nad 2 uri pa 2 evra. 
Z zbranimi sredstvi bo upravljala KS, namenjena pa so za urejanje javne 
rekreativne infrastrukture v kraju.

Smisel parkirnine je v tem, da se ustvari denarni tok, s katerim bo 
mogoče urejati okolico jezera, sprehajalne poti, proge za tek na smučeh, 
pa tudi npr. igrišče pri šoli. Za te dejavnosti KS doslej ni imela nobenega 
sistemskega vira denarja, drugega nosilca, ki bi bil pripravljen celovito 
urejati rekreativno infrastrukturo za dnevne turiste in za domačine, pa v 
kraju ni. To se je pokazalo zlasti v zadnjih nekaj zimah, ko ni bilo nikogar, 
ki bi odstranil sneg z zaledenelega jezera in napravil solidne tekaške 
proge. Turizem je daj-dam. Zastonjkarstvo vodi v stagnacijo, kajti na 
prostovoljsko olepševanje kraja skoraj ni več mogoče računati. Če dnev-
ni obiskovalci uživajo lepote Rakitne, je prav, da tudi nekaj prispevajo. 
Prav tako pa brez vlaganj v tisto, kar obiskovalce v Rakitni zanima, ni 
mogoče računati na poslovni promet. Gotovo bo na začetku pobiranja 
parkirnine nekaj negodovanja. A verjamem, da bodo sčasoma ljudje 
spoznali, da je razvoj, ki ga omogoča ta ukrep, boljši od stagnacije.

Kdaj točno bomo začeli s pobiranjem parkirnine in na kakšen način, 
v trenutku pisanja tega prispevka še ni povsem dogovorjeno. Načrtuje-
mo, da bomo postavili parkomat, a zanj trenutno še nimamo denarja. 
Po postavitvi parkomata bo neplačnike beležila pooblaščena oseba iz 
Rakitne, globe pa bo izrekalo medobčinsko redarstvo. Sprva bo pri-
stop mehak, ljudi bomo le opozarjali, da se navadijo na novi red. Šele 
postopno bomo uvedli kaznovanje.

Še tole. V imenu KS se zahvaljujem Vladu Kovačiču, ki je prostovolj-
no popravil in uredil pozdravni kozolček na Kotih in oglasno tablo na 
avtobusni postaji v centru.

Za KS Rakitna,
Gorazd Kovačič

Od športnega duha do dobrodelnosti

Krepko smo že zakorakali v poletje. To lahko opazimo tudi po razigra-
nem druženju najmlajše generacije naši krajanov, ki se ji je zaključilo 

še eno šolsko leto. Zaključek smo kot običajno obeležili z veselim ra-
janjem v Športnem parku Jama, kjer je lahko ob raznovrstni ponudbi 
delavnic, rekvizitov in glasbe, vsak našel nekaj zanimivega zase. Dan 
prej pa nam je kljub »aprilskemu« vremenu uspelo izkazati spoštovanje 
častitljivemu jubileju naše podružnične šole. 110-letnica obstoja šole je 
nekaj, na kar smo lahko upravičeno ponosni!

Ker najbrž mnogi starši razmišljate, kam z najmlajšimi med počitniški-
mi dnevi, naj vas opozorim na športne tabore, ki se bodo preko celega 
poletja zvrstili v Športnem parku Jama. Organizatorjev je več, zato se 
o podrobnostih pozanimajte neposredno pri njih (npr. Chuck Mal prvi 
teden julija in zadnji teden avgusta, ŠD Jama zadnji teden v juliju in 
prvi v avgustu ipd.). ŠD Jama oz. njegova Sekcija odbojke na mivki je 
20. junija tudi zelo uspešno organizirala Državno prvenstvo v odbojki 
na mivki za deklice in dečke do 13 let. Udeležilo se ga je kar 21 ekip. 

Zopet je skozi Notranje Gorice zavel tudi veter solidarnosti, saj so 
prostovoljci Vrtcev Brezovica v dvorani Doma krajanov organizirali že 
3. izmenjevalnico rabljenih otroških oblačil in opreme. Odziv staršev 
je bil zelo dober in zagotovo se lahko nadejamo še več podobnih 
koristnih priložnosti.

Obeta pa se tudi Tržnica na Brezovici, ki se bo prvič postavila »na 
ogled« prav na današnji dan med 12. in 18. uro pred stavbo občinske 
uprave. Morda ni odveč, da vas opozorim tudi na krajši delovni čas 
Krajevnega urada v našem kraju, ki bo od 1. julija do konca avgusta 
odprt le ob torkih od 8. do 12. ure in od 13. do 15. ure. Čisto za konec 
pa še nekaj o projektu, katerega zaključka se vsi veselimo – kanalizacija. 
V juniju so nanj začeli priklapljati prva gospodinjstva v vasi, priključen je 
že Center starejših občanov, uspešno pa je bil opravljen tudi tehnični 
pregled čistilne naprave in vakuumskih postaj. 

KS Notranje Gorice
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Greznice bodo kmalu preteklost

Na sistemu kanalizacije Vnanje Gorice in Notranje Gorice smo 
uspešno opravili tehnični pregled, ki pa nam v teh dneh sledi 

še na sistemu v Podpeč-Preserju. Občane, ki že imate urejene vse 
potrebne formalnosti glede priklopa in vas je naše JKP Brezovica 
obvestilo o možnosti priključka pozivamo, da se pričnete priključevati 
na kanalizacijski sistem, da bomo lahko uspešno opravili še poskusno 
obratovanje čistilnih naprav. Pri tem je potrebno poudariti, da je pri 
priklopu obvezno upoštevati navodila, ki jih boste dobili na dom. 
Priklop na kanalizacijo LAHKO IZVEDE samo naše JKP Brezovica. Pro-
simo, da to upoštevate, saj bomo v nasprotnem primeru primorani 
nepredvidene napake in s tem povezano nedelovanje sistema in 
nastale stroške zaračunati občanom, ki tega ne boste spoštovali. Ena 
ključnih zadev je tudi, da morate pred priključitvijo na kanalizacijski 
sistem izprazniti obstoječo greznico. To v praksi pomeni, da je treba 
greznico izprazniti in vsebino odpeljati na čistilne naprave. Fekalije 
iz obstoječih greznic je najstrožje prepovedano pretočiti v nov ka-
nalizacijski sistem ali pa jih odložiti v barjanske jarke. Kršitelje bomo 
primorani kaznovati. Naše JKP Brezovica bo izbralo izvajalca odvoza 
fekalij iz greznic, da bodo stroški manjši.

V poletnih mesecih se bo investicija na obeh kanalizacijskih sis-
temih zaključila. Čakajo nas še preplastitve s finim asfaltom glavnih 
cest in seveda tudi asfaltiranje stranskih ulic. Torej potrebujemo še 
malo strpnosti, poletnega oddiha in največja investicija v zgodovini 
naše občine bo pod streho. Želje občanov pri izvajanju te investicije 
včasih presežejo možnost financiranja s strani občine Brezovica, kar 
posledično pomeni, da včasih ne moremo uslišati vseh vaših želja. 
Slaba volja je tu odveč, saj kot včasih pojasnim na terenu, »da čarati 
pač ne znamo«.

V tem letnem času, se ob občinskih in tudi državnih cestah žive 
meje razbohotijo v vidno polje voznikov, kolesarjev in pešcev. Zaradi 
prometne varnosti prosimo, da poskrbite in obrežete žive meje in 
drevesa, ki posegajo v cestno telo. V pomoč pri tem vam je lahko tudi 
naše JKP Brezovica (01 363 30 20). Predno bodo naši najmlajši zopet 
zakorakali v šolske klopi, bo dokončano tudi krožišče v Podpeči. 

Mirne in lepe počitnice vam želim, ne glede kje in kako jih boste 
preživeli. Prihajajo nove naloge in izzivi in morda bodo s tem rešeni 
tudi vaši problemi.

Marko Čuden 
podžupan
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ŠOLE IN VRTCI

Razveselili smo se novega, prvega 
vrtca v Preserju

Občina Brezovica je namreč tamkajšnji prosvetni dom preuredila 
v vrtec. Izbrani izvajalec del Tipo iz Ljubljane je v celoti obnovil 

spodnje prostore in dogradil dva manjša prizidka. Objekt so energetsko 
obnovili in poskrbeli za protipotresno varnost ter zunanjost ozaljšali z 
novo fasado. V novih prostorih bosta dva vrtčevska oddelka, s prvim 
septembrom pa bo lahko vanje vstopilo 35 malčkov, od 1. starostne 
skupine pa do najstarejše skupine otrok. 

S prenovo so dobili ločena vhoda in garderobo, skupni prostor z iz-
hodom na teraso, sanitarije, razdelilno kuhinjo in spremljevalne prostore 
za delo vzgojiteljic. Uredila se je tudi zunanja okolica z novim vhodom. 
Otroci bodo lahko uporabljali zunanjo teraso, zunanje travnato igrišče 
z igrali, športno igrišče in telovadnico. Tako bo prostora za igro več, 
kot ga ima katerikoli drug vrtec v občini. Da bo njihova igra varna in 
brezskrbna, pa bo poskrbela nova visoka ograja, ki objekt loči od ce-
ste. V zgornjem nadstropju so svoje prostore dobila različna društva, ki 
delujejo v kraju. Vrednost investicije je znašala približno 340.000 evrov, 
dela pa so potekala 5 mesecev. 

Na uradnem odprtju je zbrane nagovoril tudi župan Metod Ropret: 

»Objekt, ki ga predajamo namenu, izvira iz leta 1938 in ima pestro 
zgodovino. Njegova vsebina se je v preteklosti preoblikovala v različne 
namene. Večkrat je bil objekt že opuščen oziroma zapuščen, sedaj pa 
ga ponovno vračamo k njegovemu osnovnemu namenu, to je vzgoji 
in izobraževanju. Za občino je pomembno, da je v kraju poskrbljeno za 
predšolsko vzgojo. Z otvoritvijo dodatnih dveh oddelkov bomo vsaj ne-
koliko omilili prostorsko stisko v brezoviških vrtcih, se pa zavedamo, da 
nas podobni projekti v prihodnosti še čakajo. Novi prostori so prijetni in 
prijazni ter izpolnjujejo popolnoma vse pogoje za nemoteno delovanje 
vrtca v njih. Primerno in lepo urejena je tudi okolica objekta.«

Nove, sedme enote Vrtcev Brezovica, se je razveselila tudi pomočnica 
ravnateljice Vrtcev Brezovica, Cilka Rožmanec, ki je zbrane pozdravila 
tudi v imenu ravnateljice: »Veseli smo tega dogodka, saj dokazuje, da 
smo še vedno živa, aktivna in perspektivna skupnost in se trudimo, da 
bi našim otrokom nudili čim več mest in prostora v naših vrtcih. Gre 
za pridobitev celega kraja, saj je njegovo jedro s prenovljeno stavbo 
dobilo še lepšo podobo.« Slavnostna govornika sta po blagoslovu, ki ga 
je opravil preserski župnik Marko Košir, objekt uradno predala svojemu 
namenu. Pridobitve so se razveselile tudi vse strokovne sodelavke vrtca 
in seveda najmlajši, ki so s pesmijo pozdravili svoj novi vrtec. 

Vesna Novak



Šola v Notranjih Goricah praznovala 
110 let

Otvorili so jo že davnega leta 1905, ko je šolske klopi začela guliti 
prva generacija otrok. Po vseh teh letih na šolskih hodnikih še 

vedno odmeva razigran pogovor osnovnošolcev, v učilnicah pa vsako 
leto znanje, veščine in spretnosti pridobivajo nove generacije otrok. 
Ob visokem jubileju so v kulturni dvorani v Notranjih Goricah prav 
za to priložnost pripravili prireditev, ki so jo združili s prireditvijo ob 
dnevu državnosti.

»K razvoju celotne družbe pripomore največ kakovostna javna 
šola. Tega se je dobro zavedal župan Ivan Kušar, ki je davnega leta 
1902 sestavil prošnjo, ki so jo podpisali vsi posestniki iz Notranjih 
Goric in Plešivice in s tem dosegel, da so šolo v Notranjih Goricah 
dovolili z odlokom deželnega šolskega sveta,« je ob tej priložnosti 
povedala ravnateljica OŠ Brezovica, Meta Trček. Ta je dodala, da so 
pomemben pečat šoli zagotovo pustili nekdanji učitelji in delavci 
šole, ki so v svoje delo vložili veliko mero predanosti, navdušenja in 
ljubezni. »Ko smo ob 160. obletnici šole na Brezovici obujali svoje 
spomine, so prav ti iz podružnice poudarjali, kako so bili učenci, tako 
imenovani Sukarji, povezani s šolo in kako tesno in ustvarjalno je 
bilo sodelovati s starši in lokalno skupnostjo.« Podobno je razmišljal 
tudi brezoviški župan Metod Ropret, ki je dodal: » V 110 letih beleži 
šolska kronika veliko šolskih reform, prenov in sprememb, ne beleži 
pa vseh izjemnih zgodb, osebnih spominov, anekdot, izzivov, oseb. 
Pomen slovenskih podružničnih šol je neprecenljiv, saj v mnogih 
manjših zaselkih predstavljajo srce kraja oziroma središče različne-
ga delovanja. Po zaslugi sodelovanja učiteljev in učiteljic, učencev, 
staršev in lokalne skupnosti je na podružnični šoli Notranje Gorice 
takšno sobivanje že tradicija.« Ropret je dodal, da si bo občina tudi 
v prihodnje prizadevala za dobre pogoje za kvalitetno šolstvo ter 
zaželel veliko uspehov še v prihodnje.

Na odru so se po nagovoru ravnateljice in župana s prikupnim 
pevsko – plesnim programom predstavili učenci podružnične šole.

Vesna Lovrenčič 

Zabava ob koncu šole v Jami

»Hura, počitniceeee!,« je v sredo, 24. junija, odmevalo v Špor-
tnem parku v Jami, kjer so pripravili tradicionalno zabavo ob 

koncu šolskega leta. Tudi letos ni manjkalo delavnic za osnovnošolce, 
rajanja, plesanja, zabave, poskakovanja na napihljivih igralih, druže-
nja in veselega vzdušja. Vseeno pa je letošnja prireditev ponudila 
novost, in sicer je sočasno v športnem parku potekala še umetniška 
tržnica.

Počitnice v športnem parku v Jami so osnovnošolci, njihovi starši 
ter ostali obiskovalci tako kot vsako leto pozdravili z veliko zabavo. 
Obiskovalce je zabavala skupina Victory, ki je na noge spravila sta-
ro in mlado. Tudi tokrat so organizatorji pripravili pester program z 
različnimi delavnicami za otroke, lahko so si razgibali možgane ob 
sestavljanju lesenih Samovih sestavljank, mali umetniki so risali in 
barvali, bodoči farmacevti so mešali kreme, gneča pa je bila tudi v 
lepotnem kotičku. Najmlajši so se zabavali in poskakovali na napihlji-

vih igralih, se zibali in plezali ter se spuščali po toboganih, medtem 
pa so njihovi starši sproščeno kramljali z znanci.

Obenem je na prizorišču potekal Artmarket, umetniška tržnica, na 
kateri so lahko obiskovalci izbirali med pestro ponudbo unikatnih 
izdelkov. Umetniki so na svojih stojnicah ponujali čudovite ročno 
izdelane rutke, pa nakit, svetilke, papirnate rože, klekljane izdelke, 
blazinice, copatke, pa tudi oblačila. To je bila druga umetniška tržnica 
v občini Brezovica, prvo se pred nekaj meseci pripravili v kulturni 
dvorani v Notranjih Goricah. 

Vesna Lovrenčič 

Župan sprejel najbolj nadarjene 
osnovnošolce

V   torek, 9. junija, je župan Metod Ropret v Modri dvorani gostil 
dvajset najbolj nadarjenih devetošolcev iz Osnovne šole Preserje 

in Brezovica. Župan je ob tej priložnosti nagovoril bodoče srednješol-
ce, jim podaril simbolično darilo, na koncu srečanja pa so se ohladili 
še z mrzlim sladoledom. 

Tudi letos je brezoviški župan ob koncu šolskega leta sprejel 
najbolj uspešne učence. Tokrat je v Modro dvorano povabil de-
set najbolj nadarjenih devetošolcev iz OŠ Brezovica in deset iz OŠ 
Preserje. Te je najprej pozdravil, jim zaželel veliko uspehov tudi v 
prihodnje in jih na nadaljnjo življenjsko pot pospremil s svojimi 
mislimi: »Del mojega dela je, da skupaj z Občinsko upravo zagota-
vljamo kar najboljše pogoje za vaše delo in za vaš razvoj, predvsem, 
da ustvarjamo ustrezne materialne pogoje za to.« Nadaljeval je z 
razmišljanjem o pomenu nadarjenosti in učencem zaželel, da bi 
svoje talente v bodoče čim bolje izkoristili. »Prihaja novo obdobje, 
ko bo potrebno za cilje, ki ste si jih zadali, vaši nadarjenosti v prvi 
vrsti dodati še nekaj dela in v drugi vrsti sposobnosti vključevanja 
v različna družabna, urbana okolja. Kajti osnovna šola je do vas 
mladih izredno prijazna, ste v domačem okolju, ste v družbi svojih 
prijateljev, v vsakem trenutku dobite pomoč vseh tistih, ki vas ob-
krožajo.« Kljub temu, da se bodo stvari s prihodom v novo okolje 
nekoliko spremenile, pa je Ropret prepričan, da jim bodo tudi v 
prihodnje ob strani stali njihovi starši, prijatelji in vsi ostali, ki so 
bili ob njih že do sedaj. 

S simboličnim darilom je nato župan obdaril 20 najbolj nadarjenih 
učencev, dvanajst deklet in osem fantov. 

Nadarjeni učenci OŠ Brezovica:
Tjaša Filipič, Tine Sedej, Tjaš Kumer, Lana Kolar, Tilen Jurčevič, Neža 

Ru Recer, Anuška Đogič, Nejc Jager, Maj Juvan in Miha Marinko 
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Nadarjeni učenci OŠ Preserje:
Nejc Bertoncelj, Amadea Pristavec, Kristina Kete, Aljaž Flis, Ana Škr-

bec, Laura Brlan, Zala Bajec, Pia Povšič, Ana Knap in Zarja Smokvina.
Vesna Lovrenčič

Projekt »Združene barve v Evropi«

Na šoli Preserje zaključujemo mednarodni projekt z naslovom 
Združene barve v Evropi. Projekt smo izvajali v okviru Cmepi-

us-a, Centra RS za mobilnost in evropske programe izobraževanja 
in usposabljanja. V aktivnostih, ki so trajale dve leti smo sodelovali 
s šolami iz Belgije, Bolgarije, Češke, Estonije, Grčije, Italije, Poljske in 
Španije. Delo je temeljilo na metodi paralelnega razmišljanja, ki jo je 
razvil zdravnik in psiholog Edward de Bono. 

Cilji, ki smo jim sledili, so bili spoznavanje kulture držav članic EU, 
šolskih sistemov, različnih pristopov v poučevanju, uvajanje drugač-
nih načinov razmišljanja in pristopov k reševanju nalog. S partnerji 
smo si izmenjavali pisma o svojih aktivnostih ter posredovali primere 
dobre prakse. Eden pomembnejših ciljev je bil tudi približati Slovenijo 
partnerskim državam. 

Projekt je vodila skupina učiteljev, v aktivnosti pa so bili vključeni 
vsi učitelji in učenci naše šole. Dejavnosti so potekale po vnaprej 
zastavljenih mesečnih načrtih. Učenci so izdelovali učila, spoznavali 
partnerske države, domovino, simboliko državnih zastav, pripravili so 
razstave, pisali pesmi in zgodbe, slikali, delali poskuse s svetlobo in 
izdelali kaleidoskop. V delo so vključevali IKT. 

Kot dodatno nalogo v projektu smo si zadali snemanje filma o šoli 
Preserje. Skupina učencev 8. razreda je posnela zanimiv film o našem 
kraju, šoli in njeni zgodovini. Kot nagrado za zelo dobro opravljeno 
delo so se učenci udeležili tabora za nadarjene. 

Vsa literarna dela smo zbrali v publikaciji. Izmed pesmi, ki so jih 
ustvarili učenci, smo izbrali pesem, ki jo je napisala učenka Maja Li-
povec Pogačar, uglasbil pa profesor Simon Šubic. Pesem z naslovom 
Barve mavrice je bila izbrana kot himna naše šole. 

Pri različnih dejavnostih so učenci spoznavali države, udeleženke 
projekta. O svojem delu so izdelali plakate, ki so bili sestavni del raz-

stave ob obisku partnerskih držav decembra 2014. Šola Preserje je v 
letošnjem šolskem letu praznovala 160-letnico svojega obstoja, zato 
smo prireditev ob svečanosti uvrstili v čas obiska učiteljev iz partnerskih 
držav. Dejavnosti v tednu Comenius smo popestrili tudi z različnimi 
delavnicami, obiski kulturnih ustanov, druženjem z učitelji in spoznava-
njem znamenitosti države. Ker je izvedba takega obiska tudi finančno 
zahtevna, smo poleg sredstev pridobljenih iz Evropskega sklada zaprosili 
za pomoč tudi Občino Brezovica ter Zavod za gozdove Slovenije. Zavod 
za gozdove nam je podaril drevesa, ki so tipična za posamezno državo. 
Gostje so zasadili drevo. Park smo poimenovali Park Evrope. 

Ob zaključku projekta se zahvaljujem učencem, učiteljem in dru-
gim delavcem šole Preserje, ki so aktivno sodelovali pri delu in tako 
pripomogli k bogatenju znanja in ugledu šole, Občini Brezovica, Za-
vodu za gozdove Slovenije, podjetju Benotours ter vsem ostalim, ki 
ste kakorkoli pripomogli pri izvedbi projekta.

Mirjana Kužatko, koordinatorica projekta

Obisk Špele Rogelj 

Danes so na šolo prišli Špela Rogelj in njena dva trenerja. Poka-
zali so Špelino in otroško opremo, potem pa je Marcel Stražišar 

pokazal skakalni počep. Preizkušali so čelado, dokler nekomu ni bila 
prav. Ko so ga našli, so ga oblekli v opremo, obuli v smučarsko obutev 
in nataknili smuči. Učenec je poskusil narediti skakalni počep. Trener 
je potem pokazal še en filmček, kjer je bilo prikazano, kje in kako 
trenirajo. Na koncu pa so razdelili kartice s Špelinimi podpisi.

Njen obisk je bil zanimiv, saj sem se veliko naučil o smučarskih 
skokih. Kartico s Špelinim podpisom sem shranil v svoji sobi, da jo 
bom imel za spomin.

Lovro Avanzo 4. c, POŠ Notranje Gorice
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Izmenjevalnica: »Rabljena oblačila so 
dobrodošla«

Da so lahko sicer že nošena oblačila in obutev še kako dobrodošla 
in uporabna, se zavedajo tudi sodelavke in prostovoljke v Vrt-

cih Brezovica, ki so v notranjegoriški dvorani ponovno organizirale 
izmenjevalnico rabljenih otroških artiklov, tokrat že tretjo po vrsti. 
Namen akcije je, da starši izmenjajo oblačila, ki so jih otroci prerasli 
in jim delajo gnečo v omarah, ter hkrati brezplačno na novo oblečejo 
svoje malčke. Izmenjava je, podobno kot v preteklih letih, potekala 
po načelu blagovne menjave (prinesi 5 – odnesi 5). In odziv: tudi 
letos zelo dober in pozitiven.

Za razliko od preteklih dveh izmenjevalnic, so letos k sodelovanju 
povabili tudi obe šoli – Brezovico in Preserje, saj si želijo, da bi na 
izmenjavo material prinesli tudi starši, ki imajo osnovnošolske otroke. 
Akcija je tudi letos naletela na pozitiven odziv in željo, da bi bilo 
takšnih akcij še več, najmanj dve sezonski na leto.

Prostovoljke so vsakega starša, ki je prišel pogledat, kaj ponuja izme-
njevalnica, napotile do informativne točke, kjer so oddali svoje odrabljene 
kose, ter prejeli zanje kupončke. Nato pa so lahko prosto ogledovali in 
izbirali oblačila, čevlje, copate, kapice, pajacke, pižame in drugo opremo 
za svoje najmlajše. Prostovoljke so staršem z veseljem pomagale pri prebi-
ranju, za lažjo orientacijo pa so obleke razdelile po velikosti in jih ločile na 
tiste za deklice in tiste za dečke. Medtem ko so se otroci igrali in zabavali 
na oddelku rabljenih igrač, so njihovi starši lahko v miru pregledali vse 
obleke in obutev. Izmenjevalnico si je prišel ogledal tudi župan Metod 
Ropret, ki je bil nad idejo izmenjavanja oblačil navdušen. 

Vzgojiteljice in strokovne sodelavke iz vrtcev so se za pomoč pri 
izvedbi dogodka zahvalile Krajevni skupnosti Notranje Gorice za upo-
rabo dvorane, domačemu Društvu upokojencev za uporabo njihovih 
prostorov in miz, Ekologom brez meja za podporo pri organizaciji in 
podjetju DHL Expres za sponzorske majice.

Kar je ostalo materiala, bodo prostovoljci posredovali v nove iz-
menjevalnice Ekologov brez meja ali za predelavo novih artiklov za 
ponovno uporabo. Sicer pa lahko tisti starši, ki tokrat niste imeli časa, 
kontaktirate Svet staršev vrtcev in se oglasite v krajevni skupnosti, 
kjer bodo še dober mesec skladiščili preostale artikle. 

Vesna Novak

V vrtcu Podpeč je živahno vse leto

Šolsko leto se izteka, zato je čas, da naredimo pregled celega leta.
V septembru smo imeli uvajalno obdobje, ki smo se ga trudili 

izpeljati čim manj stresno, tako za otroke kot za starše. Izvedli smo 
družinski pohod na Krim.

V mesecu oktobru smo imeli tradicionalni jesenski piknik. Starejše 
skupine so se udeležile mini počitnic na kmetiji. Izvedli smo evakuacij-
sko vajo, otroci so se seznanili z delom gasilcev ter si ogledali gasilski 
dom.

November obeležimo s tradicionalnim slovenskim zajtrkom, kjer se 
povežemo z okoliškimi kmetijami in čebelarji ter otrokom ponudimo 
ekološko pridelano hrano. 

Decembra smo otrokom pričarali praznični mesec. Imeli smo dan 
odprtih vrat, pekli piškote, otrokom odigrale lutkovno predstavo, obi-
skal in obdaril nas je Dedek Mraz, sodelovali pa smo tudi na Bazarju. 
Dijakinje Srednje vzgojiteljske šole so nam odigrale lutkovno predstavo 
Trije prašički.

Januarja so otroci nastopali otrokom z različnimi vsebinami, in ker je 
bilo veliko sončnih zimskih dni, smo dopoldneve preživljali na snegu. 
Posebno doživetje za otroke je bila vožnja na saneh z vlečnimi psi.

Februarja nas je obiska pravljičarka Marija Mazi, vzgojiteljice so otro-
kom pripravile nastop ljudskih pesmi. Pustovanje smo pričeli z obiskom 
kurentov, nadaljevali z rajanjem in predstavitvijo mask.

Mesec marec smo posvetili družinam, katere smo razveselili z na-
stopi.

V aprilu smo se udeležili akcije Očistimo barje in čistili okolico 
vrtca. Obiskali so nas policisti, predstavili so delo policista na motorju, 
ogledali smo si policijski avto. Za otroke sta bili najzanimivejši srečanji 
s policijskim psom in konjem. Zahvalila bi se g. Raiterju in vzgojitelji-
ci Katarini Susman za odlično organizacijo in izvedbo. Izpeljali smo 
tudi projekt Kolesarčki, pomladanski kros, obiskali smo Arboretum v 
Volčjem Potoku, kjer so nas prestrašili dinozavri in navdušila igrala. 
Starejše skupine so zaključile izlete v okviru projekta Ciciban plani-
nec, ki so bile organizirane tudi v sodelovanju z gorskim vodnikom 
g. Šehovičem.

V maju smo zaključili s projektom knjižne vzgoje Ciciuhec in starejše 
skupine so si na zaključni prireditvi ogledale predstavo Sapramiška, ki 
so jo odigrali otroci OŠ Preserje. Sodelovali smo tudi pri srečanju »Na 
zabavo v naravo«, ki je bilo organizirano za najstarejše otroke Vrtcev 
Brezovica.

Mesec junij pa je posvečen zaključnim srečanjem skupin in druženju 
s starši. Starejši otroci so odšli na letovanje v Pacug.

Da se strokovni delavci v vrtcu dobro počutimo, pa moramo po-
skrbeti tudi zase. Ob koncu leta smo se podali na vožnjo z ladjico po 
Ljubljanici.

Prizadevamo si, da bi bili otroci v našem vrtcu srečni, da bi se do-
bro počutili. Približuje se čas počitnic. Želimo vam, da bi jih prijetno 
preživeli vsi – tako otroci, kot odrasli – kjerkoli že boste, četudi doma, 
v prijazni povezanosti s svojimi bližnjimi.

Andreja Cebe Mandič

10

ŠOLE IN VRTCI

Barjanski list, junij/2015



Maraaya: »Brezovica je sedaj najin dom«

Jubilejni 60. izbor za Pesem Evrovizije ni prinesel presenečenj, slavil 
je favorit Šved s pesmijo Heroes. Naša predstavnika, duo Maraaya, 

sta po preboju v finale s pesmijo Here for you zasedla 14. mesto. Zato 
smo se odločili, da vam v tokratnem intervjuju predstavimo Raaya in 
Marjetko, naša soobčana, ki že pet let živita in glasbeno ustvarjata 
v Vnanjih Goricah. Mlada zakonca in starša dveh otrok sta poznana 
po svojem trdem delu in predanosti glasbi že od nekdaj. Nekoč, ko 
sta še skakala po odrih s skupino Turbo Angels, je le malokdo vedel, 
da sta oba pravzaprav izučena, z diplomo podkrepljena glasbenika. 
Svojo žilico za glasbene trende je dodobra uveljavil Raay, ki se je iz 
avtorja zabavne glasbe uspešno spreobrnil v pop glasbo. Od tu tudi 
njuni številni uspehi, Evrovizija je le še pikica na i.

Kakšni so vtisi, občutki? Kakšna izkušnja je bila za vaju na-
stop na izboru za Pesem Evrovizije?

Raay: Evrovizijo jemljeva kot eno od postaj na najini glasbeni 
poti, za katero verjameva, da ni zadnja. Predvsem si izbora za pesem 
Evrovizije nisva vzela kot glavni dosežek najine kariere, čeprav je go-
tovo najbolj viden. Je pa za sam projekt Maraaya to velika odskočna 
deska. Leto in pol nazaj, odkar ustvarjava pod tem imenom, si ne bi 
nikoli mislila, da bova še kdaj tako medijsko izpostavljena, kot sva bila 
na začetku glasbene poti, ko sva nastopala s skupino Turbo Angels. 
Sedaj na odrih doživljava odlične odzive, tako da je ta izkušnja gotovo 
injekcija energije in zagona za nadaljnje ustvarjanje.

Marjetka: Za naju kot izvajalca je bil to največji oder doslej, sploh 
v luči dejstva, da te preko televizijskih ekranov gleda preko 200 mi-
lijonov ljudi. Največji izziv takšnega nastopa in prireditve takšne raz-
sežnosti je ohraniti mirnost na odru. Ponosna sva, da nama je to 
uspelo. Vesela sva, da sva imela v življenju priložnost sodelovati na 
takem velikem »šovu«. In hvaležna sva za to izkušnjo.

Slovenija je v finalnem večeru dihala z vama, podpora je 
bila letos zelo pozitivna in velika. Zdi se, da je vajina pesem 
po dolgem času poenotila klasično godrnjave Slovence.

Raay: (smeh) Ja, najboljši komentar sva dobila od najinega prijate-
lja, ki je rekel, da rezultat niti ni tako pomemben, kot je pomembno 
to, da sva letos res združila Slovenijo v eno, kar običajno uspe samo 
najboljšim športnikom (smeh). Poudaril je še, da naj si to štejeva v 
čast, in se predvsem zavedava tega, da nama je to kot glasbenikoma 
uspelo, kar je res redkost. 

Marjetka: To vidiva tudi sedaj po Evroviziji na nastopih, da so 
ljudje z nama, dihajo z nama, vsi odzivi so res pozitivni in vzpodbudni 
z vseh strani. Mislim, da bi morali Slovenci vsakič tako stopiti skupaj, 
tudi če kaj ni čisto po njihovem okusu. Gre za nek občutek podpore 
in pripadnosti. Ko sva bila na Dunaju, sva te vibracije in podporo 
občutila. Imela sva občutek, da cela država stoji za nama, naju gleda, 
spremlja in drži pesti.

Bi kaj spremenila, če bi šla še enkrat na evrovizijski oder?
Marjetka: Veliko sva se naučila. Če bi šla sedaj še enkrat, bi na-

redila drugače. Ampak to je izkušnja, ki je enkratna. Dokler ne vidiš 
odzivov in rezultatov, težko rečeš, da bi naredil kaj drugače. Vsakič, ko 
imaš novo priložnost, moraš iti v to stoodstotno in strastno, z vsem 
znanjem, ki ga imaš. Je pa res, da sedaj, ko sva dala enkrat Evrovizijo 
skozi, bi drugič naredila drugače, bi nastop nadgradila. Si pa si ničesar 
ne očitava. Lahko trdiva, da sva v nastop vložila vsak atom svojega 
telesa, ves čas in vse kar znava. 

Kaj mislita, da je privedlo do tega, da smo dobro sprejeli 
vajino skladbo Here for you in vajino glasbo nasploh?

Raay: Mislim, da je razlog za to, da je najina glasba nekaj nove-
ga, drugačnega, nekaj svežega in trendovskega. Na začetku projekta 
Maraaya so poslušalci najino glasbo, ki je bila izvajana v angleščini, 

povezovali s tujimi izvajalci. In potem, ko so zvedeli, da sva to midva, 
Slovenca, jim je bilo še toliko bolj všeč. Ljudem daje kvaliteta, oziroma 
zavedanje, da lahko konkuriraš na mednarodnem trgu, večjo mero 
zadovoljstva, ponosa in upanja na vseh področjih.

Kako združujeta svoj posel z zakonskim in družinskim živ-
ljenjem?

Marjetka: Kot par sva zelo kompatibilna in nikoli nama ni dolgčas 
(smeh). Seveda si greva včasih tudi na živce (smeh). Sicer pa načr-
tujeva, da si bova po treh letih vzela dopust in ga preživela skupaj 
z otrokoma, ker običajno delava med počitnicami in ju prepustiva 
starim staršem. Sva zelo družinska človeka, radi smo skupaj. Otroka 
sta najina inspiracija in energija in zelo težko zdrživa brez njih. S sko-
raj leto in pol starim Oskarjem in triletnim Vidom ne kompenzirava 
kariernega časa, zato se jima posvetiva v vsakem trenutku. Delovnik 
podrediva in prilagodiva temu, da smo skupaj. 

Zakaj sta se odločila, da se preselita na Brezovico? Tukaj 
živi kar nekaj estradnikov: Helena Blagne, Saška Lendero … 
Se kaj družite?

Raay: Včasih se vidimo, vendar premalo, saj smo vsi glasbeniki. 
Že po prvem ogledu hiše sva se odločila za Brezovico, vzela 30 let 
kredita in odločitev je bila prava. 

Marjetka: Lep je vrtec, lepa je šola, vidi se, da veliko vlagajo v 
družbene dejavnosti. Ker smo mlada družina, nama je to seveda zelo 
pomembno. Edina pomanjkljivost za naju osebno je, da ni popoldan-
ske vrtčevske skupine, kar bi nama zelo ustrezalo in olajšalo delo. 

Posluh so pokazali tudi na občini, ki vaju je prav tako pod-
prla.

Raay: Župan skupaj z občino naju je podprl takoj po Emi in to 
je »top«. To sva z veseljem omenila tudi v medijih. Lepo je, da se 
podpira uspeh občanov.

Spletle so se tudi nove vezi in nova poznanstva. So se vama 
odprle kake nove možnosti, novi projekti?

Raay: Seveda. Delava nove stvari. Dobila sva nove kontakte in z 
nastopom na Evroviziji tudi nove reference za naprej. Veseliva se novih 
stvari, ki prihajajo: nove pesmi, novi projekti, novi singli in koncerti. Še 
vedno nadaljujeva s šolo pop petja. Konec poletja načrtujeva mladim 
glasbenikom in ustvarjalcem ponuditi več priložnosti in organizirati 
medijem manj izpostavljeno avdicijo za mlade pevce, igralce, sinhroni-
zatorje. Zavedava se, da moramo vlagati v mlade in midva imava veze 
in poznanstva, da jim lahko pri tem pomagava in jih usmeriva do pravih 
ljudi. Mladi imajo sveže ideje, so inovativni, vendar opažava trend, da 
si premalo upajo. S tem projektom želiva predvsem vzpodbuditi, da bi 
mladi pristopili do ljudi z izkušnjami in znanjem. 

Vesna Novak
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Starejši dečki državni podprvaki  
v odbojki

Predzadnja nedelja v maju je bila zelo športno obarvana za brezovi-
ške odbojkarje. Starejši dečki so namreč odigrali finale državnega 

prvenstva v odbojki v Novem mestu. V finalnem delu prvenstva so se 
pomerile štiri najboljše ekipe iz celotne Slovenije. Dopoldanski del so 
otvorili odbojkarji Krke in SIP Šempetra. Krka je po zelo dramatični in 
borbeni končnici premagala SIP Šempeter z 2:1 in se tako uvrstila v 
veliki finale. Naslednjo tekmo so odigrali odbojkarji Brezovice in KEKO 
Oprema Žužemberk. Prepričljivo z 2:0 so slavili odbojkarji Brezovice, 
ki so tako postali drugi finalist. Tretje mesto so na koncu po dobljeni 
tekmi proti SIP Šempetru zasluženo osvojili odbojkarji KEKO Oprema 
Žužemberk. Finalna tekma je bila zelo borbena in kvalitetna. Obe 

ekipi sta prikazali visok nivo odbojkarskega znanja. Kljub veliki želji in 
dobri igri Brezovičanov so na koncu osvojili naziv državnega prvaka 
odbojkarji Krke. Prvenstvo se je zaključilo na visokem nivoju, gostitelji 
so poskrbeli za pravo športno vzdušje, navijači, ki jih ni bilo malo, pa 
so mlade in talentirane odbojkarje spodbujali in tako pripomogli k 
še bolj kvalitetni izvedbi državnega prvenstva. Brezoviškim državnim 
podprvakom v odbojki pa je drugo mesto odlično izhodišče za delo 
v naprej.

K. P. R.

Hip hop is my life! 

Sem Jaka Kušar iz Notranjih Goric. Star sem 11 let. V tretjem razredu 
sem se vpisal na plesni tečaj, ki je potekal na naši šoli v Notranjih 

Goricah. Prišel nas je pogledat plesni koreograf in plesalec Matevž 
Česen. Povabil me je, da sem začel plesati v Ljubljani v plesni šoli 
Bolero. Tam sem se udeležil avdicije za hip hop tekmovalno skupino, 
pod vodstvom koreografinje Barbee Šušteršič in bil sprejet. Lansko 
leto smo bili tako državni prvaki, tretji evropski prvaki in peti na 
svetovnem prvenstvu.

Barbee me je povabila tudi v Exstra mini skupino, kjer plešemo 
2 fanta (Jaka, Maj) in 4 punce (Kaja, Danaja, Nika in Lia). Z našimi 
rednimi treningi in odlično trenerko Barbee smo si letos na Poljskem 
prislužili naslov evropskih prvakov.

Naj omenim še to, da se nam je letos v formaciji pridružila moja 
sestra Kaja Kušar in iz šole na Brezovici tudi Rok Kolarič in Zara Lina 
Velič. Tako smo letos s formacijo, kjer nas pleša 22 plesalcev, dosegli 
3. mesto na evropskem prvenstvu. 
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 S produkcijo, kjer nas pleše 108 plesalcev (člani, mladinci in pio-
nirji) smo prav tako prejeli naslov evropskih prvakov!

Ob tej priložnosti bi se zahvalil moji razredničarki Vanji Marinko Ma-
nevski, ki me je v tem šolskem letu zelo podpirala pri plesu. In seveda 
zahvala moji trenerki Barbee Šušteršič in najboljši plesni šoli Bolero.

Jaka Kušar, 5.c

Športni dosežki 2014/15 na OŠ Brezovica

V   letošnjem letu so bili naši učenci in učenke zelo uspešni na 
športnem področju.

V odbojki na mivki so dečki dosegli 2. mesto v državi. Ekipo so 
sestavljali: Jakob Rus, Maj Juvan, Maks Vidmar in Tevž Tekavec. Tudi 
za prihodnje leto nam dobro kaže, saj so fantje na področnem tek-
movanju že osvojili 1. mesto in se uvrstili v polfinale DP.

V dvoranski odbojki so starejši fantje osvojili 3. mesto v finalu dr-
žavnega šolskega tekmovanja. Ekipo so sestavljali: Maj Juvan, Jakob 
Rus, Maks Vidmar, Tevž Tekavec, Maks in Leon Blatnik, Tjaš Kumer, Nik 
Podboj in Tim Kuhar. Dekleta so se uvrstile na polfinalno tekmovanje 
in dosegle dvakrat 2. mesto. Ekipo so sestavljale: Ajda in Ana Ščuka, 
Patricija Lenček, Anuška Đogić, Nina Zdešar, Eva Povirk, Teja in Lara 
Osredkar. 

Na atletskih tekmovanjih smo dosegli odlične uvrstitve: učenca 
Jon Fridl Jarc in Amadej Škof sta se uvrstila v finale državnega tekmo-
vanja, na tekmovanju v ekipnem atletskem troboju, kjer so sodelovali 
učenci 5. razredov (Ema Ramovš, Luca Marinko, Neja Kline, Črt Rotar, 
Tim Adamič, Žak Prelog), smo končno dosegli 1. mesto in na tradicio- 
nalnem Krpanovem krosu smo domov prinesli kar 10 medalj.

Sodelovali smo še na mnogih drugih športnih področjih, kjer bi 
omenili naše gimnastičarje, ki so se na vseh tekmovanjih uvrstili v 
finale DP osnovnih šol. Šolo so zastopali: Ajda Šturm, Lucija Jamnik, 
Tarin Kulenović in Miha Buček.

Tekmovali smo še v nogometu, košarki, smučanju, plesu, veslanju 
in šahu. Pohvalili bi vse učence, ki so kakorkoli sodelovali pri športnih 
tekmovanjih.

Renata Brajer, OŠ Brezovica

Zaključek sezone v NTK Preserje 

Proti koncu sezone so imeli igralci NTK Preserje še kar nekaj po-
membnih tekmovanj. Udeležili so se 62. OT Zagiping turnirja v 

Zagrebu, to je mednarodni turnir, kjer je nastopilo preko 1000 igralcev 
iz cele Evrope. Nastopili so tudi na zaključnem mednarodnem turnirju 
Alpe – Adria v Grahovem - Cerknica in finalu MRNTZ Ljubljane, ki se 
je odvijalo v Ljubljani.

Na Zagiping je odšlo 7 igralcev in igralk, ki so nastopili v štirih 
kategorijah. Blaž in Lenart sta nastopala v kategoriji U-10 in se v 
ekipnem delu uvrstila v drugo kolo. Med posamezniki pa se je Le-
nart uvrstil v finalni del, Blažu pa žal ni uspelo. Daša, Ana in Zala pa 
so se ekipno uvrstile v tretje kolo, med posameznicami se je Daša 
uvrstila v finalni del. 

Najboljše se je odrezal Domen, ki se je s soigralcem iz Izole uvr-
stil med 16 najboljših v ekipnem delu U-12, med posamezniki pa 
med 32 najboljših, kar pa je bilo premalo za uvrstitev v nedeljski 
del tekmovanja. Gregorju pa se v skupini kadetov ni uspelo uvrstiti 
iz skupine.

Na tekmovanje Alpe−Adrija je odšlo pet igralcev in igralk,kjer se 
je kar štirim uspelo uvrstiti med dobitnike medalj. Daša je zmagala v 
kategoriji deklic U-12 let, Ana je bila v isti kategoriji tretja. Domen je 
dosegel drugo mesto v kategoriji dečkov iste starosti, Kristina pa je 
bila druga v kategoriji kadetinj U-15 let. V skupni razvrstitvi turnirjev 
Alpe−Adrija, sta bili Kristina in Daša prvi, Domen drugi in Ana tretja 
v svojih kategorijah. To je bil zelo lep ekipni uspeh NTK Preserje.

Zaključni turnir MRNTZ Ljubljane je potekal zadnji dan v maju. 
Nastopilo je 10 igralcev in igralk, ki so zopet osvojili kar nekaj odličij. 
Daša in Ana sta bili 3.- 4. v svojih kategorijah, Domen je osvojil 1. 
mesto, Kristina pa tudi 3.- 4. med kadetinjami. V skupnem seštevku 
je bil Domen drugi, Ana tretja in Kristina četrta v svoji kategoriji.

Konec sezone pa vsako leto zaključimo s piknikom. Letos je potekal 
v Ponikvah, v petek 12. junija. Udeležilo se ga je preko 60 igralcev, igralk, 
njihovih staršev, trenerjev in sodnikov NTK Preserje. Skupaj smo se družili 
od zgodnjih popoldanskih ur do noči in uživali v raznih igrah in pogo-
voru o namiznem tenisu, uspešni sezoni in doseženih rezultatih.
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Ob tem bi se lepo zahvalili g. Janezu Umku, ki nam je odstopil 
travnik za nogomet in mesto za piknik, kjer smo postavili mize in 
vso potrebno opremo.

Naslednja sezona se začne že 3. avgusta s pripravami na otoku 
Krku. Uživajte na počitnicah in kmalu nasvidenje.

NTK Preserje

Srečanje nekdanjih nogometašev  
ŠD Podpeč-Preserje

Po 43-ih letih so se v petek, 5. junija, na vzletišču ob Ljubljanici 
srečali nekdanji nogometaši ŠD Podpeč-Preserje in v prijetnem 

vzdušju obujali spomine na treninge in tekme na bolj ali manj raz-
močenem igrišču ob cesti proti Črni vasi. Vsem je bilo v posebno 
zadovoljstvo, da so se srečanja udeležili tudi vsi trenerji članskih ekip, 
Ivo Milovanovič, Rudi Ziernicki in Miha Vujoševič.

Aktivno športno življenje se je v Podpeči odvijalo že od leta 1947 
dalje v okviru TVD Partizan Podpeč, in sicer na področju atletike, 
odbojke, namiznega tenisa, plavanja, smučanja, kegljanja, od leta 
1960 dalje pa tudi nogometa.

Sčasoma so športne aktivnosti v društvu zamrle, aktivni pa so bili 
mladi športniki v okviru ŠD Krim Preserje, ustanovljenega leta 1971, 
in predvsem želja po igranju nogometa je privedla do združitve obeh 
društev v ŠD Podpeč-Preserje julija 1972. 

Poleg nogometa se je razmahnilo igranje namiznega tenisa v vseh 
kategorijah, prizadevni strelci so nekdanje kegljišče preuredili v stre-
lišče za zračno puško, kjer so se odvijale številne tekme v mlajših in 
članski konkurenci, ekipa košarkarjev je igrala v občinski ligi, lepo 
obiskani so bili tudi Teki po Podpeči.

Že mesec dni po ustanovitvi ŠD Podpeč-Preserje so nogometaši 
pod vodstvom trenerja Iva Milovanoviča pričeli s treningi. Razširili so 
igrišče, uredili garderobno hišo ter napeljali vodo z ogrevanjem na 
plin. Na prvi prijateljski tekmi 17. avgusta 1972 so premagali tedaj zelo 
znano ekipo NK Krim z Rudnika z rezultatom 4:3, septembra pa so 
pričeli tekmovati v ligi ljubljanske podzveze. Za ekipo NK iz Podpeči 
so v prvi sezoni 1972/73 igrali Vladimir Svete, Ibro Samarđić, Ivan 
Zalar, Jože Praznik, Igor Petrovčič, Miro Japelj, Anton Svete, Franc Zalar, 
Janez Lenaršič, Bojan Meršol, Andrej Tomšič, Zdenko Remic, Franc 
Smole, Ivo Milovanovič, Janko Grča, Janko Makovec, Srečo Klopčar, 
Brane Rebolj, Franc Lipovec, Vlado Vindiš, Janez Remškar, Alojz Petrič, 
Jože Možek, Stane Turk, Danilo Novakovič in Drago Matič. Na prvi 
prvenstveni tekmi so se brez zadetkov razšli z ekipo iz Jevnice. Sezona 
je bila sicer rezultatsko zelo uspešna, saj so kot novinci zasedli drugo 
mesto. Najboljši strelec je bil Franc Zalar s 14 zadetki, sledijo pa mu 

Zdenko Remic z 11, Alojz Petrič z 10, Franc Smole s 5, Ivan Zalar in 
Matič s po 4, po 1 zadetek pa so dosegli Janez Lenaršič, Anton Svete 
in Ivo Milovanovič.

V naslednji sezoni so pričeli tekmovati tudi mladinci pod vodstvom 
Franca Zalarja. S treningi so pod vodstvom Antona Sveteta pričeli 
tudi pionirji, z rednim tekmovanjem pa so zaradi težav s prevozi 
pričeli leto kasneje.

Registriranih nogometašev vseh selekcij je bilo okrog 100. Redno 
so igrali v ligah ljubljanske podzveze vse do leta 1983, ko so nastale 
nepremostljive težave s prevozi in financiranjem dejavnosti. Po tem 
letu nogometa v Podpeči niso igrali več in igrišče je popolnoma 
opustelo, nov zalet pa je dobilo igranje malega nogometa na asfal-
tnem igrišču ob OŠ Preserje.

Naslednje srečanje nekdanjih nogometašev ŠD Podpeč-Preserje 
je že dogovorjeno za prihodnje leto v času evropskega prvenstva 
v Franciji.

Ivan Zalar

Planinska orientacija na Rakitni 

23. in 24. maja je Rakitna gostila dvodnevno Slovensko planinsko 
orientacijsko tekmovanje (SPOT), ki je letos praznovalo okroglo 

60. obletnico. Dvodnevnega tekmovanja za naslov državnega prvaka 
v planinski orientaciji se je udeležilo 76 ekip in okoli 350 tekmovalcev 
iz vse Slovenije.

Dogajanje se je začelo v soboto, 23. maja, s startom pri Lovskem 
domu nad Gornjo Brezovico, kjer so se neučakani tekmovalci podali 
na deževno nastrojeno pot. Orientacijska pot je tako tekmovalce iz 
kategorije C, Č, D, H in I, opremljene s kompasom in zemljevidom 
v roki, vodila vse po rakiški planoti in gozdovih Krima ter se nato še 
isti dan zaključila v Mladinskem klimatskem zdravilišču v Rakitni, kjer 
je nato med tekmovalci potekalo še nočno tekmovanje. Vrhunec 
orientacijskega dogajanja je tekmovanje doseglo v nedeljo, 24. maja, 
ko so se tekmovanja udeležile vse kategorije. Dogodek se je ta dan 
tudi zaključil s slovesno podelitvijo diplom in nagrad v Mladinskem 
klimatskem zdravilišču. Ta dan so si obiskovalci in tekmovalci orien-
tacije v zdravilišču lahko ogledali tudi razstavo – Planinski vestnik.

Tekmovalci so morali poleg znanja iz orientacije in splošnega 
planinskega znanja ter dobre telesne pripravljenosti pokazati še 
praktično poznavanje snovi planinske šole in dodatnega gradiva o 
slovenskih mitih in legendah iz gorskega sveta.

Po besedah predsednika PZS Bojana Rotovnika so planinska ori-
entacijska tekmovanja na dosedanji 60-letni poti vedno spremljala 
tekmovalce k celostnem pristopu k planinstvu, saj je za tak uspeh na 
tovrstnih tekmovanjih vedno potrebna široka paleta planinskih znanj 
in izkušenj, ki jih ni mogoče pridobiti samo na tekmovanjih, ampak 
je zato potrebno celoletno ukvarjanje s planinstvom.

E. R.

Dominikov memorial na Rakitni

V   soboto, 20. junija, je na Rakitni potekal tradicionalni Dominikov 
memorial - turnir v malem nogometu.

Dogodek, katerega smo nestrpno pričakovali že od lanskega tur-
nirja. Nekateri zaradi nogometa samega, drugi zaradi zabave po njem 
in med njim. Turnirja se je udeležilo devet povabljenih ekip.

Kljub nalivom v finalnih tekmah so nogometaši borbeno in uspe-
šno izpeljali vse tekme. Ob koncu turnirja pa nas je pričakalo sonce 
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in razveselilo naše polne želodčke. Vsi ljubitelji okroglega usnja smo 
se strinjali, da rezultat ni tako pomemben kot sam namen druženja, 
športnega udejstvovanja ter zabave.

Najbolj se je izkazala ekipa GP Condo iz Ljubljane, drugo mesto je 
osvojila ekipa ekipa iz Notranjih Goric ŠD Bad boys elite, tretje mesto 
pa je zasedla ekipa Johny penzija. 

Zahvaljujem se vsem, ki ste kakorkoli pomagali pri organizaciji 
turnirja ter vsem, ki ste bili z nami. S pomočjo sponzorjev, ki so se 
prijazno odzvali vabilu, je bil naš turnir še uspešnejši in bogatejši:

Avtocenter Špan, Tribuna Kapital, Zavarovalnica Triglav in Meso-
jedec Dušan.

Barbara Kovačič
ŠD Rakitna

Balinarji Radne praznujejo  
40. obletnico delovanja

Vse se je začelo neke lepe majske sobote, natančno 17. maja 1975, 
ko smo izvedli ustanovni občni zbor. Jeseni, 6. oktobra istega leta, 

smo bili vpisani v register društev s strani UNZ. 
V teh 40-ih letih smo dosegli precej vidnih tekmovalnih uspehov. 

Prav 80. leta prejšnjega stoletja so bila zlata leta balinanja v Radni. 
Med mladinci je leta 1982 član našega kluba osvojil mladinski državni 
naslov in bil izbran tudi v državno mladinsko reprezentanco, kjer je na 
evropskem prvenstvu v dvojicah v Belgiji osvojil bronasto medaljo, na 
svetovnem prvenstvu v Italiji pa skupaj z ekipo 4. mesto. Leta 1987 
je naša dvojica postala republiški prvak. Člani Radne smo uspešno 
nastopali tudi v pokalnem tekmovanju četvork in leta 1985 osvojili 
pokal Slovenije ter v prvi izvedbi istega leta tudi Titov pokal, za kate-
rega so takrat tekmovala vsa balinarska društva v bivši državi. Ekipa je 
v tistem času zelo uspešno nastopala v drugi zvezni ligi. Uspehov je 
bilo v vseh letih še precej, naša klubska soba je prepolna pokalov in 
priznanj z vseh mogočih turnirjev. Omeniti velja tudi žensko ekipo, 
ki se skoraj z vsakega tekmovanja oz. turnirja vrne s pokalom.

Leta 1980 smo s požrtvovalnim prostovoljnim delom vseh članov 
zgradili novo tristezno balinišče, na katerem smo že naslednje leto 
zelo uspešno organizirali državno prvenstvo dvojic. Leta 1996 smo 
ob obstoječih treh stezah zgradili še četrto. Objekt z današnjim iz-
gledom smo, spet največ z našim prostovoljnim delom, nadgradili s 
postavitvijo jeklene konstrukcije in izdelavo strehe nad baliniščem. 
Poleg balinišč se je zgradilo in dalo v uporabo večnamensko športno 
igrišče, ki sta ga financirala KS in Občina Brezovica. Pri vsem tem 
so nam seveda pomagali tudi razni sponzorji, predvsem brezoviška 
podjetja.

Ob praznovanju lepe, okrogle obletnice, bomo tudi letos, tako 
kot vsako leto doslej, organizirali tako ženski kot moški turnir. Sle-

dnji bo na tradicionalno prvo soboto v juliju – torej 4. julija. Seveda 
že pridno urejamo okolico objekta, zbiramo dobitke za srečelov ter 
seveda pripravljamo vse potrebno, da potešimo lakoto in žejo. Če 
vas zanima, kaj vse se bo dogajalo, vas vabimo, da se nam pridružite 
pri praznovanju našega jubileja, morebiti prispevate kak dobitek ali 
dva, in se prepričate, zakaj nam zavidajo naš športni objekt, ume-
ščen v prelepo naravo najlepšega kraja. Obenem vabimo vse bivše 
člane in predsednike društva, da se nam pridružijo na turnirju. Se 
vidimo. Itak.

OU BŠD Radna

Evrovizija, tokrat plesna, na Brezovici

V   začetku junija smo z nastopom v Brezovi dvorani OŠ Brezovica 
plesalci plesne šole Plesni copatek zaključili plesno šolsko leto. 

Navdušeni dvorani smo se predstavili s prireditvijo plesna Evrovizija. S 
povezovalcem Rudijem smo se sprehodili skozi prostor in čas, ki ga je 
zaznamovala evrovizijska popevka. Ob večnih zvokih Tajči, Rive pa do 
slovenskih Pridi dala ti bom cvet in vedno najljubše Dan ljubezni so 
plesalci pokazali, kako lahko ples poveže in polepša naš vsakdan.

Naj ob koncu še enkrat čestitamo naši plesni skupini Metuljčice, ki 
so se z izvrstnim nastopom uvrstile na regijsko tekmovanje ljubitelj-
skih plesnih skupin. Vsi skupaj držimo pesti za čim boljšo uvrstitev.

Vsem skupaj želimo lepe počitnice in vas vabimo, da se nam pri-
družite jeseni.

Plesni copatek, Saša in Nataša

S PD Podpeč-Preserje na julijske 
izlete!

Planinsko društvo Podpeč–Preserje tudi v poletnih mesecih vabi 
v gore, in sicer v juliju pripravljajo naslednje izlete:

Izlet na Dobrač - četrtek, 2. julij
Izlet na Lipanski vrh - nedelja, 5. julij
Izlet na Vrbanove špice in Rjavino - sobota in nedelja, 11. in 12. 

julij 
Izlet na Planjavo, Brano, Tursko goro, Rinke in Skuto (Kamniške 

Alpe) – sobota in nedelja, 18. in 19. julij 
Izlet na Korošico – Srebrno sedlo – Repov kot (Kamniške Alpe) 

- nedelja, 26. julij
Več o posameznem izletu pa si lahko preberete na občinski spletni 

strani www.brezovica.si v rubriki Koledar. 
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Mladina je uživala v gorah

Mladinska sekcija pri Planinskem društvu Podpeč – Preserje je 
organizirala več izletov in taborov za otroke in tudi njihove 

starše ali dedke in babice. Zaželeno sicer je posebno na taborih, da 
so otroci popolnoma sami v spremstvu izkušenih mentorjev Gorana 
Šehoviča, Maje Grabelšek Skočir, Jasne Grabelšek in drugih. Letos 
smo se najprej že v februarju odpravili na tromejo Slovenija, Avstrija 
in Italija. Le ta je bil še zimski s snegom. Nato smo obiskali Socerb, 
Osp in Tinjan. Zadnji izlet pa je bil na Veliki Snežnik. V pripravi pa je 
že planinski tabor na Planini pri Jezeru nad Bohinjem.

Opisal vam bom le izlet na Socerb – Osp – Tinjan. Bil je prvi po-
mladanski dan, sončno in zelo prijetno vreme. Zbrali smo se pred 
Mercatorjem v Podpeči, pobrali še čakajoče pred šolo na Brezovici in 
se odpeljali proti Socerbu. Rezervna oblačila smo pustili na avtobusu 
in se v Socerbu izkrcali. Podali smo se najprej na grad Socerb. Hoja je 
bila prijetna brez pretiranih vzponov. Tu smo že imeli čudovit razgled 
na tržaški zaliv. V bližini Ospa smo se ustavili pri znani podzemni 
cerkvici sv. Petra in Pavla. Nad prepadno pregrado smo se ustavili in 
si malo oddahnili in se malo podprli. Cel čas smo si lahko ogledovali 
območje Trsta z morjem in morskimi plovili. Pot smo nadaljevali proti 
kraju Tinjan. Pot je bila kar dolga in to po pravih planinskih poteh z 
strmimi vzponi in spuščanji. V Tinjanu nas je spet počakal avtobus. 
Polni prijetnih vtisov smo se odpeljali proti Podpeči.

Anton Jenc, PD Podpeč – Preserje

Bobijada 2015 uspela!

V   soboto, 6. junija, je na teniškem igrišču v Notranjih Goricah pote-
kala tradicionalna Bobijada – zaključni piknik Teniške šole Bobi.

Prireditve se je udeležilo približno 40 otrok, ki so v šolskem letu 
2014/15 pridno obiskovali teniško vadbo znotraj TK Bobi. Organiziran 
je bil klubski mini turnir, kjer smo dobili nove klubske prvake.

1. mesto Gašper Selan (Notranje Gorice), 2. mesto Jaka Rakar (Bre-
zovica), 3. mesto Ivana Cvetko (Notranje Gorice), 4. mesto Brina Žagar 
Slana (Notranje Gorice).

Poleg naših že izkušenih mini tekmovalcev so na turnirju nastopili 
tudi najmlajši, ki še nimajo izkušenj iz tekmovanj po Sloveniji. Na 
turnirju so dobili nov val motivacije in samozavesti ter po tekmah 
povedali, da bodo v prihodnje še rajši obiskovali teniške treninge.

Na koncu nas je obiskala tudi naša maskota Bobi. Otroci so lahko 
z njim odigrali tudi nekaj izmenjav čez mrežo. Vsi otroci so bili za 
celoletni trud nagrajeni s klubsko majico in medaljo (zlati, srebrni 
oz. bronasti Bobi) ter darilno vrečko.

Bobijada je vsem otrokom dala nov zagon, saj bo med poletnimi 
počitnicami večina otrok trenirala in se vneto pripravljala na jesenske 
turnirje.

TK Bobi

Državno prvenstvo v odbojki na 
mivki U-13

Tik pred zaključkom šolskih obveznosti so se v Športnem Parku 
Jama zbrali odbojkarski upi, rojeni leta 2003 ali mlajši. Želje ob 

zaključku lanskega prvenstva so se nam uresničile, saj so barve do-
mačega društva na Pokalu Jama zastopale tri moške ekipe in štiri 
ženske ekipe. Organizatorji smo bili za svoj trud dodatno nagrajeni 
z uvrstitvijo dveh ekip v družbo najboljših štirih v Sloveniji.

V konkurenci moških dvojic je bilo kljub muhastemu vremenu in 
enourni prekinitvi odigranih osemnajst tekem. V moški konkurenci so 
odbojkarski krst za ŠD Jama doživeli Jan Popovič in Klemen Gnamuš, 
Lan Juvan in Matic Šip. Z delitvijo devetega mesta so si prislužili prvih 
petindvajset točk v razvrstitvi Državnega prvenstva. Pet točk več, tudi 
zaradi sreče pri žrebu, sta si priigrala člana domačega društva Luka 
Dakić in Gaber Sikošek. Njihova mladost na letošnjem tekmovanju ni 
bila prednost, saj so igrali proti leto do štiri leta starejšim nasprotni-
kom. S pridobljenimi izkušnjami in vztrajanjem na treningih se bodo 
v prihodnjih sezonah zagotovo vmešali v boj za kolajne v konkurenci 
U-13. Posebne čestitke za pogum najmlajšemu igralcu turnirja Lanu 
Juvanu in partnerju. Z nehvaležnim četrtim mestom sta se morala 
zadovoljiti Kamničana Okorn in Drnovšek, ki sta v tekmi za tretje 
mesto priznala premoč Črnučanoma Jeriču in Zajcu. Planinšku in 
Matku iz Portoroža v finalu ni uspelo odvzeti niza Bračku in Vinkoviču, 
ki sta suvereno zabeležila zmago. Tokratnih sto točk in zlati kolajni sta 
torej odšli v Črnuče, Rok Bračko pa je bil po oceni komisije izbran za 
najboljšega igralca turnirja.

V ženski konkurenci so na dvajsetih tekmah dvoranske izkušnje 
prvič na mivko prenašale Brezovčanke Nika Kermavnar in Luca Ma-
rinko, Tia Lucija Hosta Prevc in Polona Leben. Čestitamo jim za hra-
bro igro in prvih petindvajset osvojenih točk v razvrstitvi državnega 
prvenstva. Izkušenejši domači ekipi sta se borili v polfinalu in morali 
priznati premoč nasprotnicam. Urška Cikač in Julija Grubišič Čabo 
sta šele v tretjem nizu priznali premoč kasnejšima zmagovalkama 
Marolt/Zbičajnik iz Portoroža. To ju je tako izčrpalo, da sta v tekmi za 
tretje mesto izgubili proti starejšima Taji Natek in Tini Bengez, ki pa 
sta osvojili prvi medalji na turnirjih na domačem terenu za ŠD Jama. 
Drugo mesto sta osvojili dvojčici Ajda in Gaja Kuhar iz Maribora. Po 
oceni komisije je bila za najboljšo igralko turnirja proglašena Izza 
Zbičajnik.
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Urška in Julija sta za osvojeno četrto mesto v razvrstitvi držav-
nega prvenstva prejeli dodatnih petinpetdeset točk, Taja in Tina pa 
sedemdeset. Upoštevaje prejete točke s prvega turnirja, ki je bil v 
Selnici ob Dravi, so se v skupni razvrstitvi izenačile s stopetindvajse-
timi točkami na tretjem mestu. To pa pomeni, da bomo 1. avgusta 

2015, na Kongresnem trgu v Ljubljani, stiskali pesti za najboljše štiri 
slovenske ženske ekipe v kategoriji U-13, od katerih bosta dve za-
stopali ŠD Jama. 

Robert Novak, ŠD Jama
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Poletne počitnice so tu in z njimi tudi športni tabori 
v Notranjih Goricah, ki jih že 10. leto zapored organi-
zira ŠD Jama in KS Notranje Gorice. V letošnjem letu 
bosta v ŠP Jama v Notranjih Goricah potekala kar dva 
tabora, in sicer:

Termin: ponedeljka, 27. 7. do petka 31. 7. 2015

Termin: ponedeljka, 3. 8. do petka 7. 8. 2015

Tabor je namenjen vsem deklicam in dečkom od 1. 
do 9. razreda osnovne šole , obarvan pa bo družab-
no, športno, ustvarjalno, organiziran bo tudi izlet v 
Atlantis. CENA TABORA: 55 evrov za termin (V ceno je 
vključeno: malica, kosilo, vodenje tabora, …). Za tiste, 
ki bi radi tabor obiskali le nekaj dni, pa je cena 10 
evrov na dan (doplačilo izlet v Atlantis). Pri vključitvi 
dveh otrok hkrati, ima drugi otrok 10 % popusta. Tabor 
bo strokovno voden. Vse dodatne informacije dobite 

na tel. št. 041/298 174 med 8.00 in 14.00 uro. Lahko 
pa nam pišete na e-mail naslov: marusa.pungartnik@
gmail.com ali sportni.tabor.jama@gmail.com

Šola odbojke na mivki z vrhunskimi trenerji 
Od 13. do 17. julija bo v Športnem parku Jama po-

tekal posebni športni kamp za odbojko na mivki pod 
vodstvom 2 vrhunskih trenerjev. Treninge bosta izvajala 
Peter Možič in Nejc Zemljak, namenjeni pa so letnikom 
2002 in starejšim. Na voljo je 22 mest. Cena celotnega 
tabora je 95 evrov in vključuje: 7 treningov (po 2 uri),  
4 nočitve (v gasilskem domu), 4 polne penzione. Prijave 
in več informacij na mailu: sdjama.odbojka@gmail.com

Vse podatke o taboru in kampu ter PRIJAVNICE 
najdete na občinski spletni strani www.brezovica.si pod 
rubriko Aktualno.

ŠD Jama

Športni tabori in Šola odbojke v Jami



Nebo nad Podpečjo so preletavala 
letala

Na vzletišču v Podpeči je bilo ob dnevu državnosti zelo živah-
no. Podpeški gasilci so skupaj z Aeroklubom Ljubljana pripravili 

letalsko prireditev z dih jemajočimi preleti akrobatskega letala. Obi-
skovalce so navduševali tudi piloti ostalih letal, pa vojaški helikopter, 
balonarji in padalci. V sklopu prireditve so izpeljali še reševalno vajo, s 
katero so ponazorili balonarsko nesrečo, ki si jo je, tako kot akrobacije 
pilotov, ogledal predsednik države Borut Pahor.

Po dolgih letih se je na vzletišče v Podpeči vrnila letalska prireditev, 
ki so jo podpeški gasilci v popoldanskem času nadaljevali še z veselico. 
Obiskovalci so tokrat na nebu in na tleh lahko občudovali ultra lahka in 
motorna letala, že zgodaj zjutraj so jih pozdravili balonarji, čez dan pa 
so lahko opazovali še padalce, ki so posamično ali v tandemu pristajali 
na prizorišču. Najbolj pa so jih navdušili vratolomni preleti akrobat-
skega letala in reševalna vaja, v kateri so sodelovali gasilci, reševalci in 
helikopter slovenske vojske. Po scenariju se je malo pred drugo uro 
na Barju zgodila balonarska nesreča. Najprej je zagorel balon, nato pa 
se je vnela še suha trava. Le v nekaj minutah je bilo na prizorišču več 
gasilskih vozil, na pomoč pa so poklicali tudi vojaški helikopter, ki je 
z vodo iz Jezera pomagal pri gašenju. Nesrečo je preživelo vseh šest 
potnikov, ki so jih oskrbeli reševalci. K sreči je šlo le za vajo, vajo za 
primer balonarske nesreče, kot se je pred tremi leti že zgodila na Barju 
in takrat za nekaj časa prizemljila vse slovenske komercialne balonarske 
polete. Gasilci so bili zadovoljni, da bi ob ponovni nesreči znali ukrepati. 
Njihovo požrtvovalnost in delo pa je pohvalil tudi predsednik države 
Borut Pahor, ki si je ogledal reševalno vajo.

Pred in med prireditvijo so si obiskovalci s ptičje perspektive lahko 
ogledali Ljubljansko barje, odleteli na adrenalinsko vožnjo z akrobat-
skim letalom ali pa v tandemu skočili s padalom.

Vesna Lovrenčič

Prispevki naših gasilcev

Zaradi prevelike količine poslanih prispevkov, smo morali v majski 
številki prispevke naših gasilcev žal izpustiti. Zato jih objavljamo 

v tej številki.

V Podpeči so gostili slikarja Zmaga Modica

Konec marca smo na prijetno sobotno dopoldne imeli v pod-
peškem gasilskem domu v gosteh znanega slovenskega slikarja 

Zmaga Modica. V sodelovanju z društvom Naša zemlja in sokrajanko 
Ano Vehar smo organizirali brezplačno likovno delavnico za otroke 

in mladino. Delavnice se je udeležilo 20 mladih nadobudnežev, ki so 
z zanimanjem poslušali slikarja Modica, kako se nariše človeka. Tudi 
sami so se najprej poizkusili v risanju modela – človeka in nekateri so 
se prav izvrstno izkazali. Po kratkem predahu s piškoti in napitkom, so 
nadaljevali z risanjem vodnjaka, ki stoji pri našem gasilskem domu ali 
pa se odločili, da po fotografiji narišejo katerega od drugih vodnjakov. 
Društvo Naša zemlja je namreč razpisalo literarni, likovni in fotografski 
natečaj »Srečanja pri vodnjakih in studencih«. Z otroki, ki hodijo na 
gasilske vaje, smo se o tej tematiki že pogovarjali in poskušali nare-
diti prve likovne izdelke. Ker pa mentorji nismo vešči likovnih znanj 
v tolikšni meri, da bi jih lahko ustrezno prenesli na otroke, nam je 
pri tem priskočil na pomoč g. Zmago Modic, kateremu se za obisk 
najlepše zahvaljujemo. Prav tako se zahvaljujemo gospe Ani Vehar, 
ki je omogočila, da je g. Modic sploh prišel k nam v goste. Nekatera 
nastala dela smo poslali na razpis natečaja društva Naša zemlja in 
morda bo kakšno delo nagrajeno s knjižno nagrado ter povabilom 
na javno zaključno prireditev ob Dnevu Primoža Trubarja. Za vse nas 
je bila to čisto nova in zelo zanimiva izkušnja.

Petra Zega, mentorica mladine
PGD Podpeč

V PGD Jezero tudi v aprilu delovno

Člani in članice PGD Jezero smo bili tudi v aprilu aktivni. Ker vemo, 
da je izobraževanje nujno tudi pri gasilcih, smo se že v začetku 

meseca udeležili delavnice v Notranjih Goricah na temo: Nevarnosti 
v gospodinjstvu in pridobili kar nekaj novih znanj. Okrogle mize na 
temo gasilstva v Polhovem Gradcu so se udeležili 3 člani društva. 

Vemo, da je operativna usposobljenost gasilcev ključnega pome-
na za reševanje v požaru in drugih intervencijah. Zelo dobro so se 
odrezali operativni gasilci na nenapovedani vaji v nočnem času na 
Gregarjevo kaščo. Pokazali so svojo hitrost in pripravljenost. Izvoz 
je bil z GVM in GVC. Zagorelo je v kleti in v njej je bil pravi dim, ne 
simulacija, zato je bil vključen tudi notranji napad z dihalnimi aparati. 
Sodelovala je tudi ekipa prve pomoči, ki je oskrbela ponesrečenca.

Tudi meddruštvena vaja, kjer so sodelovali še PGD Podpeč (GVC), 
PGD Preserje (GVV) in reševalno vozilo Pacient, je bila delno nena-
povedana. V objektu je prišlo do požara v kurilnici in v njem je bil 
tudi ponesrečenec z zastrupitvijo z ogljikovim monoksidom. Sredi 
vasi se je zgodila prometna nesreča z nekaj poškodovanimi, ki jih 
je ekipa prve pomoči oskrbela, ravno tako pa so prihiteli na pomoč 
poškodovancu na objektu.

Udeležili smo se tudi tekmovanj. Kljub zelo slabemu vremenu 
so pionirji in mladinci zasedli dobra mesta na občinskem tekmova-
nju iz orientacije v Horjulu. Imeli smo kar 5 ekip. Razmisliti velja o 
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smiselnosti izvedbe tovrstnih tekmovanj v tako slabih vremenskih 
razmerah za mladino!

Ekipa predanih prostovoljcev pa že vse leto pospešeno prenavlja 
zgornje prostore v gasilskem domu. 

V društvu pa ne pozabljamo na družabnost. Udeležili smo se tra-
dicionalnega pohoda na Krim v organizaciji GZB. Letos smo pripra-
vili tudi že 8. nočni pohod na Planinico, ki se ga je udeležilo okrog 
50 pohodnikov - od najmlajših do najstarejših. V lovski koči je bilo 
poskrbljeno za pijačo, jedačo in naloge, ki so jih pohodniki zbirali 
po poti.

Toliko za ta mesec iz PGD Jezero. Do prihodnjič z gasilskim poz-
dravom Na pomoč!

Katarina Susman
 PGD Jezero

Dogodivščine Mladine PGD Preserje
Ekstremna občinska orientacija ni minila brez mladine PGD 
Preserje

V soboto, 18. aprila, se je odvijala medobčinska orientacija v Horju-
lu. V mrazu, dežju in kasneje tudi snegu smo se polni zagona podali 
v horjulske gozdove. Kljub rahlim težavam zaradi vremena in dokaj 
zahtevne proge so mladinke zopet dokazale, da so najboljše, saj so 
dosegle 1. mesto v skupnem seštevku vseh sodelujočih mladink na 
tekmovanju. Pionirji pa so žal predčasno odstopili. Vendar pa čestitke 
prav vsem za res pogumne nastope!

Mladina PGD Preserje zopet v Polhovem Gradcu
V petek, 17. aprila, smo se na povabilo KS Polhov Gradec zbrali 

na družabnem večeru. Na zabaven in hkrati inovativen način smo se 
pogledali v ogledalo. Kako? Štirje različni gasilski izzivi so nas postavili 
v zagovornike ali nasprotnike situacije: gasilka si na vajah zlomi noht, 
kar jo ustavi pri delu, ‘tanajboljša’ ekipa pride na požar in nima korajže 
za pomoč na strehi, zagnana vodja članic prejme pismo od kolega, 
ki razmišlja o nepotrebnosti njenega početja in primer dveh mladih 
gasilcev, ki sta izbirala tisto delo, ki jima je bilo všeč. Vse to dogaja-
nje pa smo v sodelovanju s prvo izmeno Gasilske brigade Ljubljana 
popestrili tudi preserski igralci, saj smo zgoraj navedene probleme 
tudi zaigrali in na ta način predstavili probleme sodobnega gasilstva. 
Se vidimo na naslednjem debatnem večeru!

Mladina PGD Preserje

Gasilci iz Vnanjih Goric odlični na 
tekmovanju v Franciji

V   Franciji, v mestu Strasbourg, je med 22. in 24. majem potekal 3. 
Firefighter combat challenge Strasbourg. Slovenijo je zastopalo 

13 tekmovalcev in kar 5 iz našega društva. Tekmovali smo v vseh treh 
kategorijah in sicer vsi člani posamično, v dveh tandemih (dvojicah) 
ter ekipno.

V posamični kategoriji open (kategorija vseh posamično nastopa-
jočih) se je najbolj izkazal David Prezelj, ki je s časom 1:53,72 dosegel 
35. mesto od 225 uvrščenih tekmovalcev. Po uvrstitvi in v svoji kate-
goriji M50 pa je bil najboljši Zdenko Jamnik, saj je s časom 2:38,72 
dosegel 2. mesto.

V kategoriji dvojic sta obe ekipi dosegli svoje najboljše rezultate. 
Tandem Vnanje Gorice 1 v zasedbi David Prezelj in Matevž Perne 
sta s časom 1:32,00 dosegla 15. mesto, tandem Vnanje Gorice 2 v 
zasedbi Blaž Židanek in Zdenko Jamnik pa 32. mesto s časom 1:47,35. 
Uvrščenih je bilo 78 tandemov.

Štirje člani društva (Blaž Židanek, David Prezelj, Matevž Perne in 
Marko Perne) smo s pomočjo kolega iz PGE Nova Gorica, Amerjem 
Čosićem, predstavljali ekipo Team Slovenia 2. Po sistemu izpadanja 
smo se prebili med 8 najboljših ekip na tekmovanju. Na koncu smo 
po času 1:19,00 zasedli kar odlično 5. mesto. Tekmovalo je 47 ekip. 
Zmagala je seveda naša prva ekipa Haix Team Slovenia. 

Z odličnimi rezultati na prvem letošnjem tekmovanju FCC smo 
dobili samo še več zagona in veselja za trening in se že veselimo 
naslednjega tekmovanja, ki po potekalo v Nemčiji, v pokrajini Mosel, 
v mestu Ediger-Eller, med 3. in 5. julijem. 

Blaž Židanek, PGD Vnanje Gorice

Piknik mladine PGD Brezovica ob 
zaključku šolskega leta

V   četrtek, 18. maja, smo imeli mladi člani Prostovoljnega gasilske-
ga društva Brezovica tradicionalni piknik ob zaključku šolskega 

leta. Piknik je namenjen predvsem druženju, od pionirjev, mladincev, 
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Hvala za podporo! 
Gasilci PGD Vnanje Gorice smo dobili novo podpo-

ro naših krajanov, za katero smo zelo hvaležni. Naše 
društvo je bilo namreč vključeno v vseslovensko akcijo 
Radi delamo dobro, v kateri krajani ob obisku svo-
je trgovine z glasovanjem (potekalo je aprila) izmed 
treh predlaganih določijo društvo, ki si zasluži najvišjo 
podporo in s tem tudi donacijo v vrednosti 1000 evrov, 
ki jo prispeva organizator akcije. Slednji nagradi tudi 
ostala dva »tekmovalca«, v našem kraju sta bila to Vrtci 
Brezovica in Društvo upokojencev Tulipan.

Denar bomo seveda namenili za prizidek k gasilske-
mu domu, ki ga načrtujemo in ob hudi prostorski stiski 
z nestrpnostjo čakamo že nekaj let. Če bi imeli sami v 
rokah škarje in platno, bi bil že davno pod streho, a kaj, 
ko ima škarje v rokah zdaj ta zdaj ona administracija, ki 
nam postavlja nove in nove zahteve in tako še vedno 
čakamo na zeleno luč za začetek gradnje. Postopki se, 
vsaj za nas gasilce, res vlečejo, saj nam pač ni lastno, da 
bi zapletali in zavlačevali: ko nas pokličejo na pomoč, 
skušamo biti kar najbolj hitri in učinkoviti.

Še enkrat hvala za podporo in donacijo.
PGD Vnanje Gorice 



pripravnikov, do naših mentorjev, predsednice in poveljnika ter vseh 
ostalih, povezanih z mladino PGD Brezovica. Na pikniku ne manjka 
hrane in pijače, domače glasbe ter seveda dobre volje. Pogovorimo 
pa se tudi o resnejših stvareh, o dejavnostih, ki smo jih izvajali to leto, 
znanjih, ki smo jih pridobili, in znanjih, ki jih še bomo. V zahvalo men-
torjem za ves trud, ki ga vlagajo v nas mlade, smo letos mladinci in 
pripravniki temeljito oprali vsa gasilska vozila in jim s tem pokazali, da 
cenimo njihovo delo. S piknikom se poslovimo za poletje z obljubo, 
da se vidimo najkasneje zopet septembra. Na pomoč!

Komisija za mladino, zapisala Vita Slak

Robinzonijada v Mestni knjižnici 
Ljubljana

V   Mestni knjižnici Ljubljana pripravljamo zabavno–izobraževalni 
spletni kviz za otroke in mladino, ki je objavljen na spletni strani 

www.mklj.si, na podstrani za otroke in mlade. Tekmuješ lahko, če si 
star/-a od 9 do 15 let. Ni nujno, da si včlanjen/-a v našo knjižnico. 
Edini pogoj je radovednost. Do kviza dostopaš prek spleta. Najdeš ga 
na spletni strani Mestne knjižnice Ljubljana www.mklj.si, na podstrani 
za otroke pri ugankah in kvizih ali na podstrani za mlade. Čakajo te 
poučne in zabavne naloge.

Tekmovanje bo potekalo do 10. novembra 2015, na vas pa čakajo 
tudi lepe nagrade.

Mladi bralci, postanite Poletavci!
Tudi letos v Knjižnici Brezovica poteka otrokom že dobro znani 

projekt Poletavci – poletni bralci, namenjen otrokom, ki so stari od 
7 do 12 let. V knjižnici otroci dobijo kartonček, na katerega bodo 
preko poletja vpisali, kaj so brali. Pogoj za sodelovanje je, da otroci 
berejo 30 dni, po pol ure na dan, in to karkoli: knjige, stripe, časopisne 
članke, revije, recepte … Poletavci bodo v začetku jeseni izpolnjen 
seznam oddali v knjižnici in prav vsi bodo dobili vabilo na zaključno 
prireditev, ki bo konec septembra. 

Mestna knjižnica Ljubljana

Šumijo gozdovi državni

Medtem, ko se država pogreza v dolgovih in se ne ve, kje bi 
se še klestila sredstva, pa drugod, posebno, ko gre za oddajo 

koncesij za gospodarjenje z državnimi gozdovi, gospodari nesmiselno 
in neracionalno.

Nerazumljivo je, kako se podarjajo gozdne rezerve, saj koncesio-
narji plačujejo pri sečnji samo 8 EUR po m³ lesa (koliko je pri tem 
še kraje, ne ve nihče).

Zakaj se ne ustanovi, tako kot se je že načrtovalo, velika predelovalna 
industrija, kjer bi se trgovalo s končnimi izdelki ali polizdelki iz lesa?

Slovenska ljudska stranka je že kot parlamentarna stranka opo-
zarjala na negospodarne koncesije, a vedno zaman.

To se dogaja v času, ko namerava država varčevati v zdravstvu 
in ukiniti nekaj centrov nujne medicinske pomoči. Zato SLS poziva 
občane, da preko spleta podpišejo peticijo o ohranitvi centrov nujne 
medicinske pomoči.

Slovenska ljudska stranka želi vsem občanom lep in prijeten do-
pust, šolarjem pa razvedrilne počitnice.

Za SLS Marija Veršič

NSi vložila zakon za dostojen pokop 
žrtev vojnega in povojnega nasilja

Poslanska skupina Nove Slovenije – krščanskih demokratov je nedavno 
v Državni zbor vložila Zakona o prikritih vojnih grobiščih in pokopu 

žrtev, s katerim želimo krščanski demokrati na ustrezen in celovit način 
urediti področje prikritih vojnih grobišč za vse žrtve vojnega in povojnega 
nasilja. Kot je v obrazložitvi zakonskega predloga dejala predsednica NSi 
Ljudmila Novak, bo z morebitnim sprejemom tega zakona vsem žrtvam 
zagotovljena pravica do dostojnega pokopa, groba oziroma grobišča 
in ohranjanja spomina nanje. »Pieteta je globoko spoštovanje do vseh 
pokojnih in je temelj človeške civilizacije. Zavezuje nas, da mrtve pokop-
ljemo ne glede na to, na čigavi strani so se vojskovali in ne glede na nji-
hova politična prepričanja. Gre za civilizacijsko normo človeka in je izraz 
njegove človečnosti,« je še pojasnila predsednica NSi.

Državni zbor je v prvem branju predlog zakona podprl s 36 glasovi 
za in 23 proti in gre tako v nadaljnjo obravnavo. Podporo zakonu 
je poleg NSi dala tudi večina poslancev SMC, SDS se je glasovanja 
vzdržala, DeSUS, SD in ZL pa so glasovali proti. Večkrat se je v razpravi 
pojavilo vprašanje, zakaj je tak zakon sploh potreben. A odgovor je 
preprost: nerazčiščena polpretekla zgodovina Slovenijo že dolga leta 
močno obremenjuje in nam preprečuje, da bi lahko dosegli soglasje 
o ključnih razvojnih ciljih naše domovine in zadihali s polnimi pljuči. 
Zato je po 70. letih od konca druge svetovne vojne res skrajni čas, da 
dostojno pokopljemo svoje sonarodnjake, pogledamo resnici v oči, 
si priznamo napake in se končno ozremo v našo prihodnost.

OO NSi Brezovica

20

OSTALO

Barjanski list, junij/2015

Oratorij v Preserju 2015
Oratorij v Preserju 2015 se bo začel 12. julija s sveto 

mašo ob 11. uri in končal 17. julija. Potekal bo na 
dvorišču in prostorih okoli župnijske cerkve v Preser-
ju. Prijavnice so na voljo v župnijski cerkvi Preserje. 
Vabljeni vsi otroci stari od 6 do 14 let. Animatorji 
vas že pričakujemo z vsakodnevnimi delavnicami, 
izletom, igrami in molitvijo. Več informacij dobite na 
prijavnicah ali telefonu 031 336 133 ali 051 218 672.

Organizator:  Urša Koren in Matej Krnc

Oratorij na Brezovici 2015
Župnija Brezovica ga organizira od 17. do 21. avgusta, 

med 9. in 16. uro. Otroke na tradicionalnem, tokrat že 9. 
oratoriju, čakajo igre, delavnice, molitev, petje, kateheze, 
dramska igra in še marsikaj zanimivega. Za več informa-
cij pa obiščite spletno stran http://www.oratorij.net/

Župnija Brezovica



Brezoviški upokojenci so aktivni vse leto

Končuje se prvo polletje 2015 in v Društvu smo naredili pregled 
našega dela.

Tako smo v februarju imeli Občni zbor Društva in pustovanje v 
Gasilskem domu na Brezovici, v marcu smo se udeležili čistilne akcije. 
V začetku aprila smo imeli pomladni dan v Žireh. Ogledali smo si 
Žiri, muzej čipkarstva in tovarno Alpina, po kosilu smo se peljali po 
Poljanski dolini, mimo Visokega, in si ogledali še Škofjo Loko.

V aprilu smo organizirali predavanje o učinkoviti uporabi industrij-
ske konoplje za izboljšanje počutja, naši najmlajši iz vrtca Brezovica 
so nam preko pesmi in plesa približali delček dogajanja v vrtcu.

V maju smo si ogledali lepote Koroških jezer. Pot nas je vodila 
preko Karavank čez Rož, mimo Beljaka, Špitala, do Millstatterskega 
jezera in po južni obali Osojskega jezera do Celovca in Vrbskega 
jezera. Ogledali smo si tudi znamenitosti. 

V juniju nas je pot vodila v knežje mesto Celje. Prvi postanek je bil na 
Trojanah, nato smo se sprehodili ob čudovitem Šmartinskem jezeru, si 
ogledali staro mestno jedro Celja, kjer je spomenik svetovne popotnice 
Alme Karlin in atelje znanega fotografa Pelikana. Potem smo se odpeljali 
na kmečki turizem na Pletovarje, kjer nas je čakalo dobro domače kosilo. 
Ob zvokih harmonike in kitare smo zaplesali. Povabili so nas v vinsko klet, 
kjer so nam postregli z domačo špehovko, narezkom in vinom. Ansam-
bel pa je poskrbel, da smo prijeten dan zaključili z veselo pesmijo.

V maju smo tudi zaključili jutranjo telovadbo naših članic v telo-
vadnici vrtca na Brezovici in urice računalništva v OŠ , ki jih je enkrat 
mesečno vodila ga. Ana Novak Velkavrh. Na obeh dejavnostih se 
bomo ponovno srečali v oktobru.

To je na kratko opisano naše potepanje, veliko smo videli in se 
imeli lepo, zato vas vabim, da se nam pridružite.

DU Brezovica ženska balinarska ekipa
Ne smemo pa pozabiti ekipe balinark DU Brezovica, ki so s svojimi 

vztrajnimi treningi dosegle zelo lepe rezultate. Tako so na tekmovanju 
ZDU občine Vič Rudnik zasedle prvo mesto ekipno ženske, na pokra-
jinskih ŠI osrednje slovenske zveze pa so dosegle drugo mesto ekipno 
ženske. Na turnirju, ki so ga v soboto 20. junija organizirale v Radni, so 
bile naše balinarke spet prve, ga. Nada Malovrh pa je tudi prejela pokal 
za najboljšo balinarko v bližanju na tem turnirju. ČESTITAMO! 

Predsednica DU Brezovica
Danica Selan

Prijetno druženje na Jančah 

V   organizaciji zveze združenj borcev za vrednote NOB smo se 
odpravili na prijeten izlet na Janče. Predsednica ZZB Moste – Polje 

Branka Kastelic je poudarila, da je ta prireditev na Jančah posvečena 

zmagovitem in hrabrem boju II. Grupe odredov v letih 1941 in 1942 
na Jančah in Tujem dolu. Sovražniku je pokazala, s kakšno silo ima 
opraviti. Borci so se izredno izkazali in prizadejali sovražniku velike 
izgube. Dala je tudi zgled poznejšim formacijam, kako pogumno se 
je potrebno boriti, in je pomembno prispevala k osvoboditvi naše 
domovine. Upoštevati je potrebno vrednote, za katere so se borili 
borci NOB. Okrcala je še nedavni sestanek Nove škofovske zaveze, 
ki skuša spremeniti zgodovino in poveličevati takratno kolaboraci-
jo s fašisti in nacisti. Spoštujmo vrednote partizanskega boja in jih 
ohranjajmo še naprej zlasti med mladimi. Poudarila je še, da kljub 
temu, da živimo v svobodi, s to svobodo nismo zadovoljni. Naša 
družba se je preveč razslojila. Na eni strani je peščica posameznikov, 
od katerih so se nekateri tudi s koruptivnim ravnanjem dokopali do 
enormnega bogastva. Naša družba bi morala vsakemu državljanu 
omogočiti dostojno življenje. Vse preveč je brezposelnih, pa tudi 
tistih, ki hodijo v službo, a ne zaslužijo dovolj, za sebe in svojo dru-
žino. Čudno je, da nobeni vladi do sedaj, kljub naravnim danostim 
in dediščini, ustvarjeni v preteklosti, in konec koncev tudi sposobnih 
ljudi, ni uspelo zagotoviti, da bi vsi ljudje živeli človeku primerno ži-
vljenje. Odgovorni ljudje se vse preveč izgovarjajo na zahteve Bruslja, 
ki jih moramo brezpogojno uresničevati. Odgovorni se ne morejo 
poenotiti o bistvenih stališčih, ki se tičejo vseh nas. Dejala je, naj se 
spomnimo časov NOB, ko so se naši predniki skoraj z golimi rokami 
uprli do zob oboroženemu sovražniku, da bi dosegli svoje ideale, 
cilje, svobodo in med drugim tudi blagostanje. Vse to so zmogli in 
bili odločeni doseči skupen cilj. Obojega nam danes manjka. Govoril 
je tudi župan občine Litija Franci Rokavec in občine Ljubljane Zoran 
Jankovič. Franci Rokavec je še enkrat poudaril, da je bila bitka na 
Jančah ena najbolj dovršenih bitk v drugi svetovni vojni, ki se je 
bila na naših tleh. Vodili so jo prekaljeni voditelji na čelu s Francem 
Rozmanom Stanetom, Petrom Skalo, Dušanom Kvedrom Tomažem. 
Za to vsem skupaj iskrena hvala. To je sporočilo Evropi, da smo močni, 
ko se borimo s srcem, za svoj jezik, za svojo domačijo. Če bomo sami 
močni, bomo lahko uspeli tudi v globalnem svetu. Zoran Jankovič je 
poudaril proslavo ob osvoboditvi Ljubljane, ki jo je pozdravilo dvajset 
tisoč državljanov in je ni mogoče primerjati s proslavo čez teden dni 
nasprotne strani, ki jo je pozdravilo komaj tristo ljudi. Poudaril je, da 
ni potrebno prodajati slovenskih podjetji. Tujci, ki hočejo ustvarjati pri 
nas, naj zgradijo svoje podjetje. Veliko je povedala tudi Meta Mencej 
o krivicah, ki se dogajajo sedaj. Naša dolžnost je, da otrokom prene-
semo ljubezen do domovine, poštenost, solidarnost ter sposobnost 
stvari postaviti na pravo mesto.

Kulturni program so ustvarili pevci pevskega zbora Zora Janče, 
pihalna godba Litija in recitatorji. Pesmi Hej brigade, Vstaja Primorske, 
Na juriš in druge so nas kar ponesle. Poskrbljeno pa je bilo tudi za 
jedačo in pijačo ter domače dobrote.

Anton Jenc

Kmetijska svetovalna služba obvešča 
Zastiranje tal z naravnimi materiali in folijami

V   vročih poletnih dneh, ko nimamo na voljo dovolj vode, izhlape-
vanje iz golih tal le še poslabša vodni režim v tleh. Zastirke zato 

zmanjšajo količinska nihanja vode in temperature tal. Prednost zastirke 
je tudi v tem, da je zemlja pod zastirko rahla, v njej je živahno delovanje 
talnih mikroorganizmov. Zastirka preprečuje večje izpiranje hranil v nižje 
sloje in hranila so dostopnejša rastlinam. Pomembna lastnost zastirk je, 
da na dobro pokritih tleh ne raste plevel, in posledično večja količina 
vode in višja temperatura tal omogočata večje pridelke.
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Zemljo pokrivamo: s pokošeno travo, slamo, listjem, koprivami, 
gabezom in drugimi listnatimi rastlinami, ki ne semenijo; s črno 
polietilensko (PE) in črno polipropilensko (PP) folijo; z dvoplastno 
folijo, bela je na zunanji in črna na notranji strani; s celulozno šotnim 
papirjem.

Zastiranje tal okoli rastlin je pomembno ravno poleti, kajti rastlin-
ske korenine ne marajo prevročih tal, ki se na golih tleh segrejejo 
tudi do 35 in 40 °C. Tla lahko ohladimo z namakanjem ali zastiranjem. 
Za dolgo ohranjanje vode v tleh poskrbimo z zastirkami. Zastirke tla 
varujejo pred neugodnimi vremenskimi razmerami, kot so močne 
poletne nevihte, močan veter in pripekanje sonca. 

V takih tleh se tla sesedajo in zbijajo, kar je neugodno za rast 
korenin in živi svet v zemlji. Še ena dobra lastnost zastirk je pre-
prečevanje rasti plevelom, kar nam prihrani veliko ročnega dela. 
Organska zastirka s travo, slamo, listjem in drugim mora biti zato 
dovolj debela, močna in neprepustna za svetlobo. Zastirke, pred-
vsem tiste iz sveže zelene mase, so lahko tudi gnojilo ali pa zaščita 
rastlin pred škodljivci, kot so zastirke iz kopriv, metuljnic, gabeza. 
Za zastiranje lahko uporabimo vsako zeleno ali posušeno listno 
maso, ki ne vsebuje semena. Najpogostejša je uporaba sena, slame, 
zlasti spomladi, in pokošene trave z naših zelenic. Nekatere zastirke 
obenem gnojijo vrt. Posebne zastirke iz kopriv, stročnic, metulj-
nic ali gabeza so namenjene gnojenju. Zastirka iz listov in stebel 
paradižnika zmanjša število bolhačev in gosenic na kapusnicah. 
Slama je na vrtu za zastiranje tal odlična predvsem spomladi, saj 
lahko akumulira toploto sonca podnevi in jo občutljivim rastlinam 
ponoči oddaja. Z njo na vrtu zastremo plodovke in jagode. Če 
imamo težave s polži, slami primešamo listje gozdne praproti ali 
bezga, lahko tudi timijan, pelin ali vratič. Tudi pri zastirkah si lahko 
privoščimo nekaj iznajdljivosti in uporabimo naravne materiale, ki 

jih imamo pri roki. Lubje lahko naberemo sami. Za zastiranje tal na 
vrtu lahko uporabimo katerokoli lubje. Pazimo le, da barva lubja 
ne izstopa preveč iz okolja.

Kmetijska svetovalna služba Vrhnika -Podpeč

Vstopanje v KOPOP operacije na 
Ljubljanskem barju nad pričakovanji

Z   reformo skupne kmetijske politike so se letos na novo razdelila 
sredstva znotraj neposrednih plačil in znotraj programa razvoja 

podeželja. V programskem obdobju 2014-2020 je poudarjena več-
namenska vloga kmetijstva, ki omogoča prehransko varnost (glede 
na podnebne spremembe) in spodbuja trajnosten in uravnotežen 
razvoj vseh podeželskih območij, tudi tistih, kjer so pogoji kmetovanja 
težavnejši. Spodbuja se kmetovanje, ki omogoča trajnostno upravlja-
nje z naravnimi viri. Kmetje prejmejo dodatno podporo, če uvedejo 
strožje kmetijsko- okoljske pridelovalne prakse s tako imenovanimi 
kmetijsko-okoljsko-podnebnimi plačili (KOPOP operacije). 
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Kopalni avtobus vabi!
Vabimo vas, da se nam pridružite na kopalnem 

avtobusu, ki nas bo popeljal v Izolo. Avtobus ima 
odhod vsak ponedeljek ob 8.15 uri iz Podpeči. Pot-
nike pobira na vseh AP do Dolgega Mostu. Vračanje 
avtobusa ob 18.00 uri iz Izole. Prosimo, če se boste 
odločili, da nas pokličete na telefon 031 708384 Anica, 
041 861891 Marija, 041 845738 Ivanka. Pridružite se 
nam, ne bo vam žal.



ZAHVALE

Shema KOPOP je eden izmed ukrepov Programa razvoja podeželja 
2014-2020 in obsega 19 operacij namenjenih različnim panogam 
v kmetijstvu, s ciljem varovanja okolja in s posebnim poudarkom 
na podnebnih spremembah. Od teh so štiri namenjene ohranjanju 
biotske pestrosti: Posebni traviščni habitati (HAB), Traviščni habitati 
metuljev (MET), Habitati ptic vlažnih ekstenzivnih travnikov (VTR) 
in Steljniki (STE) in jih kmetje lahko vpisujejo tudi na Ljubljanskem 
barju. Ker je Ljubljansko barje z vidika ohranjanja biotske pestrosti eno 
najpomembnejših območji v državi, dobijo upravičenci na Barju za 
izvajanje teh zahtev plačanih 100 % izračunane vrednosti za izgubo 
dohodka oz. dodatno delo, ki nastane zaradi izvajanja posameznih 
zahtev (v prejšnjem obdobju le 41 % izračunane vrednosti). To po-
meni, da v primerjavi s kmeti na drugih območjih, za isto operacijo 
na Ljubljanskem barju upravičenec dobi za okoli 100 EUR/ha večje 
plačilo. Vstop v KOPOP operacije je možen vse do leta 2020 in je 
prostovoljen, torej je to odločitev vsakega posameznika. 

Z začetkom letošnje subvencijske kampanje smo začeli izvajati 
tudi projekt LJUBA - Ljudje za barje, sofinanciran iz Programa Finanč-
nega mehanizma EGP. Glavni namen projekta je učinkovito upravlja-
nje Natura 2000 območja Ljubljansko barje. Kmetje na Ljubljanskem 
barju imajo pomembno in odgovorno vlogo, saj s svojo dejavnostjo 
preprečujejo zaraščanje Barja, z naravi prilagojeno kmetijsko prakso 
pa lahko pomembno prispevajo k ohranjanju biotske pestrosti. Eden 
glavnih ciljev projekta je vzpostavitev sodelovanja med naravovar-
stveno in kmetijsko stroko. Projektni partnerji smo se aktivno vključili 
v subvencijsko kampanjo kmetijske politike za obdobje 2014-2020, 
ki jo vodi KGZS – Zavod Ljubljana, Oddelek za kmetijsko svetovanje, 
kjer smo na usposabljanjih za kmete podrobneje predstavili pomen 
in zahteve naravovarstvenih operacij KOPOP. Dodatno smo to pred-
stavili tudi na individualnih obiskih na kmetijah. 

Naše izkušnje iz subvencijske kampanije 2015 so, da so se shema 
KOPOP in posamezne zahteve tekom kampanije nenehno spreminjale. 
Kljub vsem novostim so ob razjasnitvi nekaterih dejstev kmetje s po-
močjo kmetijskih svetovalcev ugotovili, da zahteve in nenazadnje tudi 
plačilo ni tako nestimulativno, kot se je morda zdelo na začetku. Tako je 
po grobi in še neuradni oceni kmetijskih svetovalcev KGZS Zavoda Lju-
bljana na Ljubljanskem barju vsaj eno od omenjenih naravovarstvenih 
KOPOP operacij vpisalo okrog 90 kmetij na okoli 350 ha površin, kar je 
več kot v prejšnjem sedem-letnem obdobju. Natančni podatki bodo 
znani po obdelavi Agencije Republike Slovenije za kmetijske trge in 
razvoj podeželja, vendar je že po prvih podatkih jasno, da so nekateri 
kmetje z vpisom v KOPOP ukrepe prepoznali svojo pomembno vlogo 
pri ohranjanju biotske pestrosti. Spodbudno je tudi dejstvo, da bodo 
nekateri bolj previdni kmetje v KOPOP pristopili naslednje leto. Tako 
lahko pričakujemo na Ljubljanskem barju še večje število travnikov, ki 
bodo naravi bolj prijazno upravljani.

Za vse dodatne informacije v zvezi z novimi KOPOP operacijami 
nas obiščite na spletni strani www.ljuba.si ali se obrnite na kmetijske 
svetovalce KGZS Zavoda Ljubljana.

KP Ljubljansko barje

Lepo je, ko preživiš »Dan s prostovoljci«

V   Sloveniji je skoraj 47.000 prostovoljcev v letu dni opravilo več kot 
6 milijonov ur prostovoljskega dela. Mnogi med njimi so del ekipe 

Rdečega križa Ljubljana, ki deluje tudi na območju vaše občine.
Prostovoljci niso samo ljudje, ki delajo dobro. So člani naše družbe, 

ki nam s svojim delom vračajo upanje, da smo kot družba še spo-
sobni prisluhniti težavam posameznika in nuditi pomoč na človeku 

dostojen način. Vsak posameznik šteje in zagotovo se vsak izmed nas 
spomni trenutka, ko mu je sosed, sokrajan ponudil roko in pomagal. 
Skupaj lahko našo skupnost naredimo boljšo in močnejšo, ne glede 
na to kako majhna je. Ti, največkrat nevidni posamezniki, z vsako uro 
svojega časa, ki jo namenijo nekomu drugemu, soustvarjajo boljši 
jutri. Z vašo pomočjo postajamo boljša in plemenitejša družba.

Pomoč pa ne pomeni samo zbiranje in doniranje hrane in obla-
čil. Solidarnost je v humanitarnih projektih. Pomagamo lahko tudi s 
krvodajalstvom, s pripravljenostjo in ukrepanjem ob nesrečah ter s 
humanitarno dejavnostjo. Veliko število prostovoljk in prostovoljcev 
pomaga svojim sokrajanom, zlasti starejšim, onemoglim, bolnim in 
invalidnim osebam ter tistim, ki živijo sami in si iz različnih razlogov 
ne morejo ali ne znajo sami organizirati življenja.

A žal je ljudi, ki so se znašli v težkih razmerah zmeraj več. Zato na 
Rdečem križu Ljubljana potrebujemo vsak dodaten par pridnih rok, 
ki se nam je pripravljen pridružiti. Se sprašujete, zakaj bi to storili? 
Nudili boste pomoč in podporo ljudem, ki jo potrebujejo, spozna-
li nove, podobno misleče ljudi, kakovostno uporabili prosti čas in 
plemenitili lasten sistem vrednot. A to je le nekaj razlogov, zakaj se 
nam pridružiti.

Naša prostovoljka Marinka je svojo izkušnjo opisala takole: »Osre-
čuje me dejstvo, da sem nekomu pomagala in mu s svojo toplo in 
razumevajočo besedo polepšala sicer težak dan.«

»Nikoli si nisem mislil, da bo tako majhna gesta z moje strani, 
nekomu toliko pomenila. Prostovoljstvo povezuje ljudi in tako nihče 
v svoji stiski ni sam,« tako je svojo izkušnjo opisal Milan, ki kot pro-
stovoljec deluje že celo desetletje.

Krvodajalec Jože pa je zapisal: »Menim, da sta projekta Klub 25 in 
Klub 100 kapljic na področju krvodajalstva posegla na zelo pereče 
področje - medgeneracijsko sodelovanje. Tako kot ostali primeri ne-
posrednih prenosov izkušenj in znanj tudi za krvodajalstvo, kot veliko 
gesto humanosti, velja, da zgledi najbolj vlečejo. Primer dobre prakse 
je medgeneracijsko sodelovanje Kluba 25 in Kluba 100 kapljic, ki 
izvajata predavanja predstavnikom zrele populacije in srednješolcem. 
Predstavitve podkrepljene z osebnimi izkušnjami in anekdotami, so 
zanesljivo zelo verodostojen in zanimiv način spodbujanja njihovega 
zanimanja za humanejši in odgovornejši odnos do sebe in drugih.«

Želite izvedeti več o prostovoljskem delu?
Pokličite nas ali nam pišite na naslov:

RKS-OZ LJUBLJANA, Tržaška 132, 1000 Ljubljana
Telefon: 01/42-53-419, 040/871-589
E-naslov: info@rdecikrizljubljana.si

RKS-OZ Ljubljana
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ZAHVALA
Ob slovesu našega dragega

FRANCA PETRIČA
1934 – 2015 iz Notranjih Goric

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem za izrečena sožalja, za darovano cvetje in 
sveče.
Zahvaljujemo se g. župniku za poslovilno mašo, pevcem ter 
pogrebni službi Pieta za svečanost.
Lepa hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti. 

Vsi njegovi



NASLEDNJA ŠTEVILKA PREDVIDOMA IZIDE 28. 8. 2015. PRISPEVKE 
SPREJEMAMO DO 18. 8. 2015, OGLASE PA DO ZAPOLNITVE PROSTORA.

Ustanovitelj: Občina Brezovica Ú Izdajatelj: Fpulse, Mojca Pušlar s. p. Ú Odgovorna urednica: Vesna Novak Ú Oblikovanje in tisk: 
Tiskarna Evrografis, d. o. o. Ú Naklada: 4100 izvodov Ú Uredništvo dobite na telefon: 031/716-961 (vsak delavnik od 9. do 16. ure), 
pišete nam lahko na naslov Barjanski list, p. p. 17, 1351 Brezovica, prispevke pa nam lahko pošiljate na elektronski naslov barjanski 
list@brezovica.si. Dolžina posameznih prispevkov je omejena na 3000 znakov s presledki. Uredništvo si pridržuje pravico do krajšanja 

predolgih prispevkov.

Počitnice na tej in oni strani 
Ljubljanice

Juhu, počitnice so tu in s tem obilico prostega časa za naše nado-
budneže! Da bodo naši šolarji čimbolj kvalitetno preživeli prosti 

čas, vam predstavljamo kotičke, kjer lahko sami, ali pa v družbi or-
ganizatorjev v naši občini, čim bliže vašega doma, športno, ustvar-
jalno, predvsem pa v naravi z žogo, dobro knjigo ali na ustvarjalnih 
delavnicah preživijo brezskrbne trenutke. 

Igrišča za športne igre
Obiščete lahko športni park Jama, Pristavo v Podpeči, igrišče pri 

postaji na Brezovici, igrišče v Radni pri balinišču, šolska igrišča pred 
OŠ Brezovica in OŠ Preserje ali pa igrišče za zadružnim domov v 
Vnanjih goricah. Potrebujete le žogo, morda teniški lopar, prijatelje 
in dobro voljo!

Kopanje in druge aktivnosti ob naših jezerih
Ob jezeru na Rakitni je ogromno možnosti za dejavnosti otrok. Po-

leg kopanja v jezeru se lahko sprostite tudi na igriščih ob hotelskem 
kompleksu. Za odrasle in otroke priporočamo tudi ogled gozdne 
učne pot po rakiški planoti, ki je nadvse poučna in zabavna. Na Jezeru 
za počitnikarje niso pripravili posebnih aktivnosti, vas pa vabijo, da se 
osvežite v jezeru in si v brunarici privoščite kakšen sladoled.

Šport, tabori in brezplačna odbojka v Jami
Športni park Jama je poleti krasno pribežališče pred vročino. Igraš 

lahko tenis, nogomet, odbojko ali pa se udeležiš enega izmed šport- 
nih taborov, ki vsako leto potekajo v Jami. Odbojkarska sekcija ŠD 
Jama vabi vse mlade in starejše na igrišča odbojke na mivki. Uporaba 
je med tednom do 17. ure brezplačna.

Za možgančke in dušo
Knjižnice tudi v poletnih mesecih na široko odpirajo svoja vrata 

z Robinzoniado in Poletavci. Pol ure branja na dan odžene dolgčas 
stran, zato obiščite knjižnice po naši občini in si priskrbite zgibanke 
ter sodelujete v projektu, ki ga organizira Mestna knjižnica Ljubljana 
in se potegujte za lepe nagrade. 

Poletje je tudi čas oratorijev, ki prinašajo pesem, molitev in druže-
nje. Bogat program na oratorijih pripravljajo tako v Župniji Brezovica 
kot tudi Preserje.

Postani koliščar za en dan
22. avgusta vabljeni v deželo koliščarjev v Drago pri Igu. Na Ko-

liščarskem dnevu, ki bo potekal med 10. in 18. uro, si boste lahko 
ogledali predstavo Koliščarji z Velikega jezera, prisluhnili poučnim 
predavanjem in ustvarjali na likovnih in drugih delavnicah. 

Uživajte v oddihu in se beremo spet avgusta!

KOLEDAR

JULIJ 
3. 7. 15 12:00 Občinska tržnica Pred stavbo občinske uprave
4. 7. 15 08:00 40 let BŠD Radna - turnir Radna
5. 7. 15 06:00 Izlet PD Podpeč-Preserje na Lipanski vrh Odhod iz Preserja
10. 7. 15 08:30 Podjetniški zajtrk: Predstavitev Slovenskega regionalnega razvojnega sklada in razpisov OOZ Vič
11. 7. 15 10:00 Izlet PD Podpeč-Preserje na Vrbanove špice in Rjavino Odhod iz Preserja

12. 7. 15 11:00 Oratorij v Preserju 2015
Dvorišče in prostori okoli župnijske cerkve 
v Preserju

13. 7. 15 16:00 Šole odbojke na mivki v Jami Športni park Jama, Notranje Gorice
17. 7. 15 08:30 Podjetniški zajtrk: Smernice za okrepitev uporabe oznake I feel Slovenia OOZ Vič
18. 7. 15 06:00 Izlet PD Podpeč-Preserje v Kamniške Alpe Odhod iz Preserja
24. 7. 15 08:30 Podjetniški zajtrk: Analiza pisave kot učinkovit selekcijski pristop OOZ Vič
26. 7. 15 06:00 Izlet PD Podpeč-Preserje na Korošico – Srebrno sedlo – Repov kot Odhod iz Preserja
27. 7. 15 08:00 Športni tabor v Jami 2015 Športni park Jama, Notranje Gorice
 
AVGUST
3. 8. 15 08:00 Športni tabor v Jami 2015 Športni park Jama, Notranje Gorice
17. 8. 15 09:00 Oratorij na Brezovici 2015 Župnija Brezovica
23. 8. 15 19:00 Veselica PGD Kamnik pod Krimom Kamnik pod Krimom, pri podjetju Plan-Net
 
SEPTEMBER
4. 9. 15 19:00 Veseli večer na Brezovici Brezovica, Gasilski dom Brezovica


